

Belföldi hírek

bb.1. a lakcímbjelentési kötelezettségről - ügyintézés : tanácsnál

i/tr tf/tr/hi/a/-cz

1975. november 5.

sokan - tájékoztatlanból - még mindig a rendőrkapitányságokra mennek el, amikor bejelentkezésüket akarják elintéztetni akár állandó, akár ideiglenes lakásba, ugyanis nincs tudomásuk arról, hogy hol intézik a lakcímbjelentési ügyeket. ezzel kapcsolatban illetékesek a következő tájékoztatást adták:

a lakcímbjelentéssel kapcsolatos ügyeket 1974 december 1-től országosan egységesen a tanácsi szervek intézik. erről belügyminiszteri rendelet intézkedett. ennek értelmében a magyar népköztársaság területén állandó jelleggel tartózkodó minden magyar állampolgár köteles az állandó vagy ideiglenes lakóhelyre történő beköltözéskor, illetőleg onnan kiköltözésekor a lakcímét vagy annak megváltozását a lakóhely szerint illetékes városi, fővárosi, kerületi tanács végrehajtó bizottságának igazgatási osztályánál, a megyei városi kerületi hivatalnál, illetőleg a községi tanács végrehajtó bizottságának szakigazgatási szervénél nyilvántartás céljából bejelenteni.

/folyt.köv./

bb.1./ a lakcímbejelentési.....1.folyt./-a

az állandó lakcím bejelentésének kötelezettsége alá esik az olyan helyiség, ahol valaki tartós ottlakásra rendezkedett be és ténylegesen ott lakik, vagy ahova ideiglenes lakóhelyéről rendszeresen, illetőleg kényszerű távolmaradásának megszűnése után véglegesen visszatér. a lakcím bejelentésére kötelezettek állandó lakóhelyük fenntartása mellett egy ideiglenes lakcímet jelenthetnek be. az ideiglenes lakcím bejelentésének kötelezettsége alá esik az olyan helyiség, ahol valaki - állandó lakóhelyének fenntartása mellett - munkavégzés, tanulás, üdülés, gyógykezelés, átmeneti jellegű kényszer-elköltözés, vagy látogatás miatt 15 napnál tovább tartózkodik.

ami a határidőket illeti: a lakcímet, illetőleg megváltoztatását/megszűnését/ a be- vagy kiköltözéskor, de legfeljebb az ezt követő 48 órán belül kell bejelenteni. az ideiglenes lakcímet a beköltözést követő 48 órán belül kell bejelenteni. az ideiglenes lakcím bejelentésével az állandó lakcím nem szűnik meg. ha a 14 éven aluli gyermek ideiglenes lakóhelyén törvényes képviselője nélkül tartózkodik, őt csak három hónapon túli ott-tartózkodás esetén kell szállásadójának bejelentenie. az ideiglenes lakcím megváltozását/ megszűnését/ be kell jelenteni, ha az újabb ideiglenes lakóhelyen lakcímbejelentési kötelezettség áll fenn, az állandó lakóhelyen való tartózkodás a 30 napot meghaladja, illetőleg ha az ideiglenes tartózkodás megszűnt. mindhárom esetben mentes a bejelentési kötelezettség alól: a tulajdonában lévő idényjellegű építménnyel/nyaralóval/ rendelkező személy és hozzátartozója mindaddig, amíg az építményt egy évnél hosszabb ideig bérbe nem adja, vagy használatra át nem engedi; a 14 éven aluli gyermek, valamint az iskolai tanulmányait folytató személy, ha az állandó lakóhelyén való tartózkodása a három hónapot nem haladja meg.

a bejelentés hogyanjával kapcsolatban mindenekelőtt azt kell tudni, hogy a lakcímet és megváltozását személyesen kell bejelenteni, kivéve ha a bejelentésre kötelezettet testi fogyatékosága vagy betegsége a megjelenésben akadályozza. ha a lakcímet vagy megváltozásának bejelentése a család többi tagját érinti, valamennyi családtag bejelentését az egyik, bejelentésre kötelezett családtag is teljesítheti. 14 éven aluli gyermek és a cselekvőképességet kizáró gondnokság alá helyezett személy lakcímét, valamint annak megváltozását a törvényes képviselő jelenti be.

/folyt.köv./

bb.1. / a lakcímbejelentési....2.folyt/p

az újszülött első lakcímének bejelentését a születést bejegyző anyakönyvvezető hivatalból teljesíti.

az állandó és az ideiglenes lakcím változása esetén más-más bejelentőlapot kell használni, s ugyancsak más és más a bejelentőlap a 14 éves aluli és felüli személyeknél is. a bejelentőlapokat a postán lehet megvásárolni. a lakcímek és megváltozásának bejelentésekor a bejelentőlapot a személyi, a munkáltatói, valamint a katonai igazolvány, a 14 éven aluli gyermek és a cselekvőképességet kizáró gondnokság alá helyezett személy esetében az 1975 januárjába végzett népességösszeíráskor - illetőleg később - kapott személyi lap adataival megegyezően kell kiállítani. a bejelentőlapot alá kell iratni a szállásadóval. a tulajdonosnak, bérlőnek, valamint a bírósági ítélet vagy hatósági határozat alapján be-, illetőleg kiköltözőnek a bejelentőlapján szállásadói aláírásra nincs szükség.

a lakcímek és megváltozásának bejelentése alkalmával be kell nyújtani: a bejelentőlapot és a személyi igazolványt, a 14 éven aluli gyermeknél, valamint a cselekvőképességet kizáró gondnokság alá helyezettéknél a személyi lapot. a lakcímbejelentéssel foglalkozó tanácsi szerv a lakcímet és megváltozását a bejelentőlap alapján a személyi igazolványba, illetőleg a személyi lapra bejegyzi. hasznos tudnivaló: helységnevé, utcanevé, házszám változása miatt bejelentést teljesíteni nem kell, ilyenkor a lakcímváltozást az illetékes bejelentő szerv - hivatalból vagy kérelemre - bevezeti a személyi igazolványba./mti/

--

bb.2. rádióműsorok a magyar-szovjet gazdasági együttműködésről, a hazai nemzetiségekről, tudományos újdonságokról

i/nn/tr/hi/a/-cz

1975. november 5.

a következő hetekben a rádió politikai adásának főszerkesztősége gondozásában számos olyan riportműsor, összeállítás jut el a hallgatókhoz, amelyek mindennapi életünk problémáira, gondjaira adnak feleletet. egymásra utalva címmel a magyar-szovjet gazdasági együttműködésről készített műsori lipoveczián. ebben többek között helyszíni riportot rugároznak az oroszországi gázvezeték építéséről, beszámolnak néhány moszkvai kiállítás magyar sikeréről és a magyar kormányküldöttség moszkvai tárgyalásainak eredményeiről. ugyancsak szovjet résztvevői lesznek a tudomány fellegvárában című sorozatnak is, amelyben a szerkesztő, eke károly a különböző szocialista országok rákkutatási intézeteibe látogat el. az öreg címmel landler jeno születésének 100.évfordulójára dokumentum-összeállítást hallhatunk.

/folyt.köv./

bb.2./ rádióműsorok.....folyt./-a

egy hazában - ez a címe papp endre műsorának, amely azt vizsgálja, hogyan és mikor kerültek hazánkba nemzetiségek, ebben ismert történészek mellett helytörténettel foglalkozó kutatók is szót kapnak majd. kelemen kata, a nők nemzetközi éve alkalmából berlinben rendezett kongresszus részvevőivel beszélget riportjában. kovács julia azt vizsgálja műsorában, hogy mi a játék szerepe a falusi gyermekek tudatának formálásában, jellemük, életük kialakításában.

november 17-én debreceni napot tart a rádió. a megyeszékhely-nagyvárosok sorozatban ezúttal innen közvetít műsorokat hajnaltól késő estig, a kossuth és a petőfi rádió mintegy 17 órára időtartamban - többnyire élőben. a reggeli krónikában a város legforgalmasabb pontjairól jelentkeznek a munkatársak. délelőtti helyi írók, költők műveiből készült irodalmi összeállítást mutatnak be. kora délután debreceni tudósok válaszolnak a közönség kérdéseire. kora este a város zenei életéről számolnak be a rádió munkatársai, az esti magazin után pedig mintegy 200 főnyi közönség előtt és részvételével nyilvános adás lesz a debrecenben dolgozó és alkotó állampolgárok, az onnét elszármazott és az országban élő, illetve a külföldön tartózkodó egykori debreceniek közreműködésével.

„szegény ember szeretője lennék,, címmel rapcsányi lászló dokumentumműsört állított össze petőfi és józsef attila szabadszállási emlékeiről. a vendégségben című sorozat ezúttal csörgő jánost, a ganz-mávg vezérigazgatóját keresi fel, s többek között azt tudakolja, mit jelent egy mammutvállalatnál a gazdaságos termékszerkezet. vállalták-teljesítették címmel arról hallhatunk, hogyan teljesítette tíz hónap alatt exportját a ganz villamossági művek. tomkai judit kössünk barátságot címmel riportot készített dr. anghi csaba természettudóssal és néhány olyan gyermekkel, akik már összebarátkoztak az állatkert lakóival./mti/

--

bb.4. elkészült a köröstarcsai kettős-körös hid első pillénérének alapozása

Vid/fm/a/-cz

1975. november 5.

a napokban elkészült a köröstarcsai kettős-körös hidja első pillénérének alapozása. a hid építése az ütemterv szerint halad, s eddig mintegy 20 ezer köbméter földet hordtak be a hid feljáróinak alapozásához. a köröstarcsai hid áteresztő képessége a jelenleginek kétszerese lesz, 11 méter szélessége és nagy teherbíró képessége meggyorsítja majd a forgalmat. a 176 méter hosszú hidat 1978-ban adják át a forgalomnak./mti/

--
- 4 -

felhasználható: 9.00 órától!

bb.3. időközi tanácsatagi választások budapesten - közzétették az érintett választókerületek területi beosztását

i/pr/s/hi/a//öz

1975. november 5.

szerdán újabb állomásához érkezett a budapesti időközi tanácsatagi választások előkészítése: az érintett kerületi tanácsok épületében közszemlére tették a választókerületek területi beosztását. mint ismeretes, a fővárosi tanács november 23-ra időközi választásokat tűzött ki budapesten, mert a legutóbbi tanácsatagi választások óta - lemondás, elköltözés, elhalálozás folytán - 27 tanácsatagi választókerület megüresedett a fővárosban, a nagyarányú lakásépítkezések következtében pedig további három új tanácsatagi választókerület kialakítása vált szükségessé. a szerdán kifüggesztett területi beosztásból azt tudhatják meg a választópolgárok, hogy utcájuk, házuk - s így ők is - érintettek -e az időközi választásokban. ennek egyébként főleg az újonnan létesített választókerületekben van különösebb jelentősége, ott, ahol az új lakók még nem szavaztak.

elkészült a választók névjegyzéke is, ezt november 9-én teszik közszemlére, ugyancsak a tanács épületében. az összesített lista körülbelül 25 ezer nevet tartalmaz./mti/

--

bb.6. munkásművelődés:,, déli tárlatok,, a vásárhelyi porcelángyárban

vid/a/-cz

1975. november 5.

hódmezővásárhelyen az alföldi porcelángyárban az izlésformálást, - munkásművelődést szolgáló kezdeményezésként,, déli tárlatokat,, rendeznek. így nevezték el a város legnagyobb gyárának ebédelőtermében időnként látható képzőművészeti kiállításokat. a kezdeti tapasztalatok kedvezőek. sokan tekintik meg az újszerű tárlatokat, amelyeken a vásárhelyi képzőművészek alkotásaival ismerkedhetnek meg a porcelángyár dolgozói./mti/

--

- 5 -

bb.5. a szovjet könyv ünnepe budapesten

i/ró/gg/hi/a/-cz

1975. november 5.

a szovjet könyv ünnepe alkalmából az állami könyvterjesztő vállalat a főváros könyvesboltjaiban, üzemeiben, a művelődési házakban, könyvtárakban és iskolákban a szovjet irodalmat reprezentáló könyvkiállításokat, műsorokat és könyvvásárokat rendez. a fővárosi művelődési házban könyvkiállítás szemlélteti a szovjet szerzők magyarnyelvű szépirodalmi alkotásait, az ismeretterjesztő könyveket, s a művészeti albumokat. november 13-án délután 6 órakor zuglóban a teleki blanka gimnáziumban a zuglói könyvbarát kör szovjet könyvkiállítást és zenés irodalmi műsort rendez. a mintegy 400 kötetet felvonultató tárlat méltó módon reprezentálja majd a szovjet könyvkiadást, különböző szépirodalmi, művészeti és nyelvkönyvek segítségével. budapest könyvesboltjai az ünnephez méltó kirakatokkal várják a vásárlókat.

a szovjet kultúra napjai alkalmából a magyar és a szovjet könyvkiadás ezúttal is néhány különösen érdekes újdonsággal kedveskedik a könyvbarátoknak: a szovjet kiadványok könyvesboltja, a gorkij és a melódia egyebek között a szovjet ötvös-és disztó művészet, a leningrád című művészeti albumot, a szovjet üveg-művészet, az ermitázs című albumokat, s a szépirodalmi művek közül gogol: holt lelkek című regényét és solohov: csendes don című háromkötetes történelmi tablóját kínálja a vásárlóknak.
/mti/

--

bb.7. lopott albérlőtől, rokontól, üzletből

i/bc/gg/hi/a/-cz

1975. november 5.

hosszabb ideig sem állandó, sem alkalmi munkát nem végzett, s több bűncselekményt követett el tutrai sándor 26 éves budapesti lakos. megkárosított egy férfit, akivel albérlésben együtt lakott: ellopta kazettáját - amelyben 2600 forint készpénzt és 1400 forint értékű ruhautalványt talált - valamint karóráját.

/folyt.köv./

- 6 -

bb.7./ Lopott.....folyt./-a

egy rokonát meglátogatva,, körülnézett,, a lakásban, s az alkalmas pillanatot kihasználva elemelt egy 70 forintot tartalmazó pénztárcát, valamint csaknem 1700 forint értékű karóráját. különváltan élő feleségének lakásáról költözködés alkalmával nagy értékű aranytárgyakat tulajdonított el, s azokat 6700 forintért eladta. miután a pénzt elköltötte, nagytétényben kővel betörte egy abc áruház kirakatát, s kiemelt onnan egy csaknem 3000 forint értékű rádiót.

a fővárosi bíróság tutrai sándort - figyelemmel züllött életmódjára, valamint arra, hogy rövid idő leforgása alatt súlyosab bűncselekményeket követett el - két évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

- 7 -

bb.8. megkezdődött a 750 kilovoltos villamos távvezeték magyar szakaszának építése

i sb/gg/ie/il cz

1975. november 5.

sas béla, az mti főmunkatársa jelenti:

mintegy másfél éves tervezési, műszaki és technikai előkészület után a távvezeték-oszlopok alapozásával megkezdődött a vinnyica és albertirsa közötti 750 kilovoltos villamos távvezeték magyar szakaszának építése, az országos villamos távvezeték vállalat - ovit - kisújszállási építésvezetősége karcag mellett látott munkához és fokozatosan halad debrecen felé, a kelet-magyarországi közmű és mélyépítő vállalat pedig az országhatártól nyiregyháza, debrecen felé haladva építi az alapokat. a 270 kilométer hosszú magyar szakaszon összesen 690 nagy tartóoszlopot kell felállítani.

európában a szovjetunió után másodikként, a világon pedig negyedikként épít Magyarország 750 kilovoltos távvezetékét, amelynek méretei valóban lenyűgözőek. a szovjet generál-tervezőkkel együttműködésben az erőmű- és hálózattervező vállalat dolgozta ki a műszaki dokumentációt, s a dunai vasmű gyártja az óriás portál-tartóoszlopokat, amelyek 42 méterre, tehát több mint tíz emelet magasra nyúlnak, s kerekén 10 méterrel magasabbak, mint a 400 kilovoltos távvezeték oszlopai

mint ismeretes, a magyar határtól a nyugat-ukrajnai alálomásig, zapadig, s onnan vinnyicáig a szovjetunió építi a 750 kilovoltos távvezetékét. a múlt év tavaszán aláírt megállapodás szerint azonban részt vesz az együttműködésben, - s különböző termékek, áruk szállításával az építésben Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország és az NDK is. a hat kgst ország összefogásával, villamosenergia-rendszerének összekapcsolásával a világ egyik legnagyobb villamosenergia-rendszer-egyesülése alakul ki, amelynek teljesítménye eléri majd a 160 000 megawattot. a csúcsfogyasztási időkben megvalósuló gazdaságos energiacsere a tagországoknak több mint 1000 megawatt teljesítményű erőmű beruházásának megtakarítását eredményezi. a nagy teljesítményű hálózat ugyanakkor lehetővé teszi, hogy a szovjetunió tovább növelje villamosenergia szállításait a kgst országokba.
/folyt.köv./

- 8 -

bb.8./megkezdődött folyt./il

az ovit tervei szerint nem egészen három év alatt mintegy másfélmillió munkaóra felhasználásával építik meg a 750 kilovoltos távvezeték magyar szakaszát. a jövő évben az ovit második építésvezetősége is bekapcsolódik a munkálatokba, s debrecen-től szolnok felé haladva építi majd az alapokat. januárban megkezdik a nagy tartóoszlopok felállítását, a jövő év végén pedig a harmadik munkaműveletet, a vezeték szerelést. a hatalmas méretek miatt sok új és nehéz feladattal kell megbirkózniuk a szerelőknek. munkájuk megkönnyítésére sokmillió forintot költenek nagy teherbírásu daruk, munkagépek és szállítóeszközök beszerzésére, s az ovit mérnökei, technikusai maguk is terveztek különleges - a kereskedelmi forgalomban nem kapható kisgépeket és nagy szerelmeket.

különösen érdekes eszközük lesz az a jármű, amelynek kerekeit, görgőit a 15-25 méter magasban huzódó vezetékre akasztják, s így a szerelő kerékpáros pedálozással juthat el a kívánt szerelési pontokhoz. a mintapéldányokat már bemutatták, s most a mintegy 70 féle kisgépből és nagy szerszámból elkészítik a szükséges sorozatokat, összesen 1700 termelési eszközt. a gépesítés és az újfajta kisgépek és szerszámok alkalmazásával lehetővé teszik, hogy a 400 kilovoltos távvezetékhez viszonyítva a 750 kilovoltos vezeték szerelésének termelékenysége mintegy másfélszeresére emelkedjen, s így az előírt határidőben, 1978 októberében már üzemszerűen áramot szállítson az integrációs távvezeték. /mti/

-.-

bb. 9. teljesítette negyedik ötéves tervét a növényolajipar

i jf/tr/ie/il cz

1975. november 5.

az országos növényolajipari és mosószergyártó vállalat negyedik ötéves tervben előirányzott termelési értéket már korábban teljesítette, szerdán a tervciklus utolsó két feladata, a növényolaj- és a takarmánydara-gyártás mennyiségi előirányzata valósult meg. a növényolajipar a tervidőszakban 12.9 milliárd forint értékű termék előállítására vállalkozott, ezzel szemben az év végéig várhatóan 15.6 milliárd forintot tesz majd ki a termelési érték, ami 1975-ben több mint kétharmadával haladja meg az 1970. évit.
/folyt.köv./

- 9 -

9209

9209

bb.9./teljesítette folyt./il

a fejlődésre jellemző, hogy az üzemek az öt évvel ezelőtti 56 000 tonnával szemben idén csaknem 85 000 tonna növényi olajat állítanak elő, és ugyanilyen, mintegy 50 százalékos arányban nő - velték az étolaj gyártását is: ebből 1975-ben több mint 27 000 tonnát készítenek. a tervidőszakban megkészszerítették a margarin gyártást. az üzemek jelentős mértékben - 1975-ben 35 000 tonnával - járultak hozzá a szintetikus mosószer-ellátás javításához. a növényolajipar öt év alatt az exportszállítást több mint kétszeresére fokozta.

a tervidőszakban módosult az iparág gyártmányrendszerének. népszerű terméké vált a ráma margarin, ebből a tervidőszak utolsó évében 8 400 tonnányit adnak, miközben változatlan mennyiségű hagyományos margarint is gyártanak. mindent egybevetve ez az iparág különösen sokat tett a biológiailag értékesebb, korszerű táplálkozás elősegítéséért: ezt jelzi, hogy az 1970. évi egy főre jutó 2.65 kilogrammos növényi zsiradék-fogyasztás 1975-re 4.5 kilóra emelkedett. közvetve ezt a programot segíti egy másik új termék, amely az emberi fehérjeellátást igen korszerű, új állati takarmány, az ugynevezett zsírsav-karbamid koncentrátum előállításával javítja. ebből a készítményből idén 2 200 tonnányit adtak a mezőgazdasági üzemeknek./mti/

--

bb. 10. újrendszerű hőkezelő kemence a miskolci december 4. drótművekben

vid fm/il cz

1975. november 5.

mintegy husz százalékos termelésnövelést tesz lehetővé a miskolci december 4. drótművek mérnökkollektívája által kidolgozott újrendszerű hőkezelő kemence. a tervezők - szakítva a hagyományokkal - az eddigi ólomfürdővel dolgozó kemencék helyett elektromos árammal működő kemencét szerkesztettek. ebben a nagyszilárdságú acélvezetékek hőkezeléséhez - ólom helyett - különböző fémsókat és fémsó-keverékeket használnak.

a gyárban kifejlesztett kemencetípusnak a régivel szemben több előnye van: olcsóbb, kiküszöböli az egészségre káros ólomgőzöket, és feleslegessé teszi a hőkezelés utáni pácolást.
/folyt.köv./

- 10 -

920g

bb.10./ újrendszerű ... folyt./il

az újrendszerű kemence építésére a december 4. drótművekben mintegy nyolcszázezer forintot fordítottak, az elektromos részt pedig egymillió forintos költséggel a villamosipari tervező és kivitelező vállalat szerkesztette.

a kemence építését a drótművekben ez év júniusában kezdték meg és a napokban fejezték be. a próbaüzemeltetés máris igazolta a tervezők elképzelését. a „vizsgáztatás” sikeres befejezése után döntenek majd arról, hogy hasonlóképpen átépítik a december 4. drótművekben használt további tíz kemencét./mti/

--

bb. 11. befejezte öt éves tervét a kontakta gyár

sl/rj hgy

1975. november 5.

a kontakta alkatrészgyár szerdán jelentette, hogy befejezte iv. öt éves tervét. az év hátralévő részében 95 millió forinttal teljesítik túl tervüket a vállalat dolgozói. /mti/

--

bb. 12. mszbt tagcsoport alakult a szombathelyi vasuti csomóponton

vid/ká/rj hgy

1975. november 5.

mszbt tagcsoport alakult szerdán a szombathelyi vasuti csomóponton. a csaknem 3000 vasutas kérésére létrehozott tagcsoportnak szanati anna, az mszmp szombathelyi városi bizottságának titkára adta át az mszbt országos elnökségének díszes oklevelét. ebből az alkalomtól az osztószertár főnökségen kiállítás nyílt a szovjetunió életéről. /mti/

--

bb 14. abc áruház somoskőujfalun

vid/ká/rj hgy

1975. november 5.

abc áruház nyílt szerdán a nógrád megyei somoskőujfalun. a száznyolcvan négyzetméter alapterületű, háromezrezer forint értékű árukészlettel induló, korszerűen berendezett üzlet, amely a salgótarjáni áfész beruházásából készült, jelentősen megjavítja a nagy átmenő idegenforgalmat lebonyolító határmenti község ellátását. /mti/

--

10.50

-11-

1130g

vbb. 13. ittasan vezette a Lovaskocsit - bíróság elé került

vid/ká/rj hgy

1975. november 5.

fényesi józsef tatabányai lakos ittasan állapotban hajtotta a város közutján Lovaskocsiját. a rendőrnagy megszondázta a Lovaskocsi hajtóját és vérvizsgálatra kötelezte. a vizsgálat kimutatta, hogy fényesi 7.3 deciliter bornak megfelelő szeszt fogyasztott. az esztergomi megyei bíróság ittasan állapotban elkövetett közlekedési vétség miatt 1000 forint pénzbüntetésre ítélte. a bíróság ítéletében hangsúlyozta, hogy a Lovaskocsi vezetői szabálytalankodásukkal adott esetben nagy veszélyt jelentenek a közlekedőkre, s a felelősségrevonást ők sem kerülhetik el. fényesi esetében enyhítő körülményként vették figyelembe büntetlen előéletét és idős korát. /mti/

-. -

bb. 15. rákóczi emlékbizottság alakult - méltó megemlékezés a kurucvezér születésének 300. évfordulójáról

t/tf/s/rj hi hgy

1975. november 5.

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

1976. március 27-én lesz ii. rákóczi ferenc - vagy ahogyan népünk szívében és az évszázadok hagyományában él: a kuruc vezér - a kuruc vezér - születésének 300. évfordulója. a hazafiság, a függetlenség és a társadalmi haladás összefüggéseit feltáró méltó megemlékezések előkészítésére és megszervezésére rákóczi emlékbizottság alakult az állami, társadalmi, tudományos, kulturális és tanácsai szervek képviselőiből. szerdán tartották az alakuló ülést a hazafias népfront országos tanácsának belgrád rakparti székházában.

az emlékbizottság elnöke kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke; alelnöke köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese; titkára juhász róbert, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője; tudományos titkára hopp lajos, a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetének osztályvezetője lett.

az alakuló ülésen kidolgozták - főbb programpontjaiban körvonalozták - a megemlékezések tervét. a 300. évforduló alkalmából központi emlékünnepséget és koszorúzást rendeznek budapesten. nemzetközi tudományos ülészakot tartanak sárospatakon. a muzeumi hálózat kiállításokkal kapcsolódik a jeles évfordulóhoz. kiemelkedőnek ígérkezik a nemzeti múzeum történeti emlékkiállítás. a jelentősebb helyi rendezvények színhelye sárospatak, szécsény, a szabócs-szatmár megyei vaja és dunántul valamelyik települése lesz. /folyt.köv./

11.15 rj

- 12 -

1130g

bb. 15. / rákóczi... 1. folyt./rj

az emlékbizottság úgy foglalt állást: helyes lenne, ha a megemlékezések nem korlátozódnának csak Magyarországra, hiszen a rákóczi-szabadságharcban résztvettek a dunamedencében élő nem magyar népek is. emellett a szabadságharcnak kapcsolatai voltak - egyebek között - Lengyelországgal, Franciaországgal, Oroszországgal, Törökországgal. az emlékbizottság éppen ezért kezdeményezéseket tesz a külföldi megemlékezések érdekében is.

az évfordulóról való méltó megemlékezéshez nemcsak a rákóczi nevét viselő intézmények - szocialista brigádok, iskolák, termelőszövetkezetek, katonai alakulatok -, hanem az egész társadalom közreműködését kéri az emlékbizottság. alakuló ülésén nyilatkozatot fogadott el, amely egyebek között hangsúlyozza:

ii. rákóczi ferenc a függetlenséget, a társadalmi haladást, a nemzeti közösségi összetartozást, az egyetemes és nemzeti érdekegységet, a politikai elkötelezettséget és az erkölcsi nagyságot egyaránt megtestesítő személyisége a magyar történelemnek. felismerte és megalkuvás nélkül vállalta a xviii. század elején a Magyarország fennmaradását és fejlődését szolgáló történelmi feladatokat. szabadságharcában a nemzeti érdek, a nemzeti gondolat egyetemes érvényű, a társadalmi haladással egybeötvözött tartalmat hordozott. a szegények, az elnyomottak, a kisemmizettek, az országos érdeket szolgálók társadalmi energiáinak nyitott utat a rendi-nemesi osztályönzéssel szemben. emléke, példája, hagyománya tiszta és életető forrása a szocialista hazafiságnak, a nemzeti közösségi összetartozásnak, a haladás eszméjének. /mti/

-. -

bb. 18. kádár jános fogadta pjotr gyemicsevet

t/ró/tm/rj zs hgy

1975. november 5.

kádár jános, az mszmp kb első titkára szerdán a központi bizottság székházában fogadta p.n. gyemicsevet, az szkp kb politikai bizottsága póttagját, a szovjetunió kulturális miniszterét. a szíves, elvtársi légkörű eszmecsere részét vett aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és óvári miklós, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

-. -

11.20 rj

- 13 -

1230g

mbb. 16. átadták a maróthi györgy díjat

vid/ká/rj hgy

1975. november 5.

a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek segítésében, valamint a pedagógiai ujtásokban élenjáró nevelők kitüntetésére alapította a hajdu-bihar megyei tanács a maróthi györgy díjat és emlékplakettet. ez évben negyedik alkalommal adták ki a díjat. 11 hajdusági és debreceni nevelő vette át a kitüntetést a megyei tanácsnál rendezett ünnepségen. /mti/

-. -

bb. 17. korszerű ut a hortobágy peremén

vid/ká/rj hgy

1975. november 5.

a debreceni közuti építő vállalat szocialista brigádjainak munkája nyomán egy hónappal a tervezett határidő előtt elkészült a hortobágy északi peremén, a balmazújváros-cserepes tanya közötti korszerűsített ut. a pályát hat méterre szélesítették, a padkát fényvisszaverő vezetőslopokkal látták el. /mti/

-. -

bb. 19. szakmunkásképzésről tárgyalt a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/gö/rj kz hgy

1975. november 5.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén többek között megvitatták a szakmunkásképzés és a szociális követelményeknek meg nem felelő telepek felszámolásának helyzetét. megállapították, hogy a tanács irányítása alá tartozó 16 intézetben tanuló több mint hétezer fiatal képzésének színvonala javult, jobbak az oktatás körülményei. ennek ellenére fontos feladatul jelölték meg a nevelő-oktató munka, a szociális körülmények javítását, a művelődési igények szélesebb körű kielégítését, a sportolási lehetőségek bővítését. a bejáró tanulók helyzetét két diákotthon építésével javítják, hét intézetben tornaterem építését tervezik, gyarapítják a tanműhelyek számát és felszerelését.

/folyt.köv./

11.55 rj

- 14 -

120g

bb. 19. / szakmunkásképzésről... 1. folyt./rj

a szocialis követelményeknek meg nem felelő telepek felszámolása 1965-ben kezdődött a megyében. az akcióban eddig - kedvezményes kölcsönrel és állami támogatással - 1414 lakás épült. különösen a budai, a gödöllői és a monori járásban történt jelentősebb előrehaladás. a nemrég lezárult felmérés azonban megállapította, hogy még 1188 család él a követelményeknek nem megfelelő telepeken. mivel az itt lakók jelentős hányada még a kedvezményes kölcsön igénybevételével sem volna képes új otthonhoz jutni, fokozzák a helyi tanácsok közvetlen közreműködését, s kéri a társadalmi szervek, a munkahelyek erőteljesebb támogatását. /mti/

-. -

bb. 20. a középfoku iskolák helyzetéről tárgyalt a vas megyei tanács vb

vid/kz/rj hgy

1975. november 5.

vas megye középfoku iskoláinak helyzetéről, fejlesztési feladatairól tárgyalt szerdán szombathelyen, a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint az ülésen többek között megállapították, a megye középfoku iskolahálózata az elmúlt esztendőben kielégítette a vele szemben támasztott igényeket. fokozatosan csökkent a gimnáziumi és javult a szakközépiskolai osztályok, tanulók száma. az 1975-76-os tanévben szakközépiskolákba jár a tanulók 52.9 százaléka. az iskolahálózat fejlődésével együtt javultak a kollégiumi ellátás lehetőségei. az idei tanévben már 2224 középiskolás - a tanulók 35.8 százaléka - kapott kollégiumi elhelyezést. sokat javultak az oktatás tárgyi feltételei is. a végrehajtó bizottság többek között arra hívta fel a figyelmet, hogy lehetőleg tiszta profilu gimnáziumokat kell kialakítani, biztosítani kell egyideig a párhuzamos képzést a szakközépiskolákban és szakmunkásképzőkben, törekedni kell olyan intézmények létrehozására, amelyekben együtt szakközépiskolai és szakmunkásképzés folyik. a testület állásfoglalása szerint^a beiskolázási lehetőségek bővítése érdekében javítani kell az együttműködést a környező megyékkel. /mti/

-. -

12.05 rj

- 15 -

1230g

bbb. 21. Óvoda és bölcsőde avatás szegeden

vid/kz/rj hgy

1975. november 5.

Szeged új lakónegyedében, a tarjáni városrészben, szerdán két új gyermekintézményt avattak. A száz gyermek befogadására alkalmas óvodát és a nyolcvan gyermek befogadására alkalmas bölcsődét bányainé, dr. Birkás Mária a szegedi tanács elnöke helyettese adta át rendeltetésének. A két intézmény tizenegy millió forintos költséggel készült, földszintes és egyemeletes épületegységhez kis tornaterem, napozó tetőterasz, tágas játszóudvar is tartozik. /mti/

-.-

bb. 22. veterán-találkozók nógrád megyében

vid/kz/rj hg

1975. november 5.

Idős kommunisták - a tizenkilences tanácsköztársaság és az illegális kommunista mozgalom veteránjai - találkoztak szerdán a salgótarjáni városi pártszékházban a munkásmozgalom fiatalabb generációjának képviselőivel. Ugyancsak veterán találkozó volt karancslapujtón, kazáron és kisterenyén is, ahol a kiszervezetek látták vendégül a régi, immár történelemmé vált nagy osztályharcos összecepasok résztvevőit. /mti/

-.-

bb. 23. bezárt az ország első textilművészeti alkotótelepe

vid/kz/rj hgy

1975. november 5.

A kőszeghegyi újai velem községben szerdán bezárt az ország első textilművészeti alkotótelepe. Hat héten át 10 textilművész kísérelte meg, alkotott itt új és régi alapanyagokkal, a szövés különböző fajtáival. A textilművészeti biennálét rendező és ezzel a magyar textilművészetért pártoló és fejlesztéséért sokat tevő szombathelyi savaria múzeum pályázatot írt ki, s annak első helyezettjei vettek részt az alkotótelepen. Munkájukhoz új és hagyományos alapanyagok, szövőszékek álltak rendelkezésre. Az itt készült anyagok legszebbje a savaria múzeum tulajdonába került.

/folyt.köv./
12.110 rj

- 16 -

13⁰⁰ g

bb. 23. / bezárt az ország... 1. folyt./rj

Az alkotótábor utolsó napjaiban textilművészek, művészet-történészek, kritikusok, képzőművészek, építészek és belső építészek részvételével szimpoziumot rendeztek az emberi környezet szétválasztásáról, a textilművészet és a társalmi művészetek ezzel kapcsolatos feladatairól, az összhang megteremtéséről folytattak eszmecsere-t a résztvevők. /mti/

-.-

bb. 24. november 7.-i ünnepség az igazságügyi minisztériumban

s/rj zs hgy

1975. november 5.

A nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak az igazságügyi minisztériumban. A népköztársaság elnöki tanácsa az igazságügyi területen végzett eredményes munkásságuk elismeréséül két la munka érdemrend aranyfokozatát, egy pedig a vörös csillag érdemrend kitüntetésben részesítette az igazságügyi szervezet további 13 dolgozója részesült a munka érdemrend ezüst és bronzfokozata, illetve a kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetésben. A kitüntetések dr. Markója Imre igazságügyi államtitkár nyújtotta át. /mti/

1 dolgozó

-.-

bb. 25. 90 éves a szigetvári cipőgyártás - az utóbbi öt évben megduplázódott a termelés

vid/kz/rj hgy

1975. november 5.

Baranyában szerdán megkezdődtek a november 7.-i ünnepségek, több vállalatnál, intézménynél méltatták az évfordulót. A minőségi cipőgyár szigetvári gyáregységében egyidejűleg emlékeztek meg az üzem fennállásának 90. évfordulójáról is. Mindkét eseményt termelési sikerrel köszöntötték. A hazai és külföldi piacon kapós női cipőkből 40 000 párat készítettek esedékes éves tervükön felül. Ezzel együtt annyi cipőt gyártottak már idén szigetváron, mint tavaly egész esztendőben. A jubiláló gyárban 1950-1970. között tíz évenként duplázódott meg a termelés, egy nagyszabású rekonstrukcióval a jelen tervidőszakban öt esztendő alatt sikerült ugyan ezt elérni, s így egy millió párról kétféle millióra ugrott a korszerűbb technológiával, kulturáltabb munkakörülmények között előállított cipők mennyisége. A jövőben a jelenlegi napi 7200 páros termelést 1980-ig 9000 párra szándékoznak növelni. /mti/

12.20 rj

- 17 -

13⁰⁰ g

tbb. 26. nemzetiségi körzeti óvoda lakócsán

vid/kz/rj hgy

1975. november 5.

a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója tiszteletére rendezett somogyi ünnepségsorozat keretében szerdán avatták fel lakócsán a megye első délszláv nemzetiségi körzeti óvodáját. az ünnepségen honfi István, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. az új gyermekintézmény négy délszláv falu - lakócsa, potony, szentborbás és tótujfalu - kicsinyeinek ad kényelmes otthont. a körzeti óvodába, ahol anyanyelvükön horvátul is tanulnak, a szomszédos községekből autóbussz szállítja a gyerekeket. a megye első délszláv óvodáját megyei és helyi erőforrásból hozták létre. /mti/

-. -

bb. 27. időjárásjelentés

il cz

1975. november 5.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor

folytatódik a párák, ködös idő

az óceáni enyhe léghullámok a brit-szigeteken át továbbra is a skandináv-félsziget fölé áramlanak. hatásukra ezeken a területeken folytatódik a változékony, sok helyen esős időjárás. a hőmérséklet csúcértéke 2-4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. délnyugat, nyugat-, és közép-európában tovább tart a csendes erősen párák, sokfelé ködös idő. kedden a kárpát-medencében, valamint a balkán-félszigeten a tartós köd miatt a legmagasabb nappali hőmérséklet 2-6 fokkal elmaradt a legutóbbi évek átlagától. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence fölött légtömegcsere nem várható, így folytatódik az erősen párák, ködös idő.

hazánkban kedden erősen felhős, párák idő volt. az ország keleti felében helyenként egész napon át megmaradt a köd. néhány helyről ködszítálást is jelentettek. csupán egy-két helyen szakadozott fel a felhőzet és ott 3-7 órára sütött ki a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 6-14 fok között alakult. ma hajnalra északkeleten 2-4, máshol általában 5-9 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, párák, keleten helyenként ködös idő volt, egy-két helyen ködszítálással. a hőmérséklet 11 órakor 5-9 fok között volt. /folyt.köv./

- 18 -

12.45/11

13³⁰ g

bb.27./idő ... folyt./il

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 8,9 fok volt, 1,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

erősen felhős, párák, a hajnali és a délelőtti órákban többfelé ködös idő, néhány helyen ködszítálással. gyenge, napközben mérsékelt keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között, északkeleten egy-két helyen gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 7-12 fok között.

távolabbi kilátások hétfő reggelig:

felhős, párák, sokfelé ködös idő, ködszítálásokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 8-14 fok között. jelentős mennyiségű - legalább 5 mm / csapadék az ország területének 10 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél 132 cm./mti/

-. -

bb. 28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

fné/il hgy

1. lakcímbjelentés
 2. rádióműsorok
 3. időközi tanácsstagi választások bpesten
 4. kettős-köös hid
 5. szovjet könyv ünnepe bpesten
 6. munkásművelődés
 7. lopott
 8. távvezeték
 9. növényolajipar
 10. hőkezelő kemence
- /folyt.köv./

- 19 -

13⁵⁰ g

bb.28./ a belföldi folyt./il

11. kontakta gyár
 12. mszbt
 13. ittas vezetés
 14. abc áruház
 15. rákóczi emlékbizottság alakult
 16. átadták a maróthi györgy díjat
 17. korszerű ut a hortobágyon
 18. kádár jános fogadta pjtotr gyemicsevet
 19. pest m. tanács vb ülése
 20. vas m. tanács vb ülése
 21. óvoda és bölcsőde avatás szegeden
 22. veterán találkozó nógrádban
 23. bezárt az ország első alkotótábora
 24. november 7-i ünnepség az igazságügyi min-ben
 24. kilencven éves a szigetvári cipőgyártás
 26. nemzetiségi körzeti óvoda lakocsán
 27. idő
 28. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 29. színes tv diák-klubnak

vid kz/il hgy

1975. november 5.

a hejőmenti állami gazdaság megközelítőleg háromszáz holdas szőlő-gyümölcsösének betakarítására több éves szocialista szerződést kötött a miskolci nehézipari műszaki egyetem kazincbarcikai vegyipari automatizálási főiskolai karával, valamint a putnoki mezőgazdasági szakközépiskolával. a két oktatási intézmény diákjai az idén összesen több mint háromezer munkanapot dolgoztak és négyszázötven vagon gyümölcsöt, szőlőt szedtek le. az eredményes munka jutalmaként gazdaság a kazincbarcikai főiskola diák-klubja részére színes televíziót ajándékozott, a putnoki mezőgazdasági szakközépiskola fiataljai pedig sport- és kempingfelszerelést kaptak jutalomként./mti/

--

- 20 -

13.00/il

B¹⁰g

bb 30. uj mszbt-tagcsoport

vid kz/il hgy

1975. november 5.

a balassagyarmati fémipari vállalat kollektívája kérte kollektív felvételét a magyar-szovjet baráti társaság-ba. az mszbt tagcsoport oklevelét ünnepélyes külsőségek között szerdán adták át a vállalat tanácstermében./mti/

--

bb. 31. uj ifjúsági klub és szakszervezeti könyvtár miskolcon

vid kz il hgy

1975. november 5.

szerdán átadták rendeltetésének a miskolci közlekedési vállalat új ifjúsági klubját és szakszervezeti könyvtárát. egy korábban más célra használt épületet rendeztek be megközelítőleg egymillió forintos költséggel erre a célra. a vállalat fiataljai jelentős társadalmi munkával segítették az új klub létrehozását. a vele együtt átadott szakszervezeti könyvtár a negyedik ötéves tervben a harmincharmadik ilyen művelődési intézmény borsod megyében./mti/

--

bb. 32. 25 éves a székesfehérvári tervezőintézet

vid kz/il hgy

1975. november 5.

székesfehérvár közintézményeinek, új lakótelepeinek „megálmodója”, a székesfehérvári tervezőintézet munkáját bemutató kiállítás nyílt szerdán székesfehérváron az építők pintér károly művelődési házában. a tárlat, amelyet az intézmény fennállásának 25. évfordulója alkalmából rendeztek, a tervezőintézet alkotásait, mutatja be makettek, fotók segítségével./mti/

--

- 21 -

13.05/11

B¹¹g

bb. 33. új óvoda miskolcon

vid kz/il hgy

1975. november 5.

miskolc egyik munkásnegyedében, a bulgárföldi lakótelepen, szerdán átadták rendeltetésének a város 46-ik óvodáját. a száz gyermek elhelyezésére alkalmas intézmény megközelítőleg hétmillió forintos beruházással készült.

az idén még egy, ugyancsak száz gyermek részére tervezett óvodát adnak majd át rendeltetésének miskolcon./mti/

--

bb. 34. zabbal hizlalt liba exportra

vid kz/il hgy

1975. november 5.

az ország egyik legnagyobb libatenyésztő mezőgazdasági üzeme, a zagyvarékaszi béke tsz ez évtől kezdődően zabbal is hizlalt libákat. a speciális takarmányon, természetes tartási körülmények között nevelt állatok husa különleges inyenc pecsenyének minősül. a zabtól ugyanis csak olyan vékony zsírréteg képződik a szárnyasokon, ami a megsütéséhez szükséges. a különlegesen hizlalt libákat a tőkés országokba exportálják.

az első 125 tonna sütésre kész, zsugorfóliába csomagolt „zabos”, libahus szállítmányt a hungarocmion hűtőkocsijaiban az nszk-ba irányították. az első export a télesznek nyolcmillió forintot, a népgazdaságnak negyedmillió dollárt hozott. a kereslet nagy. a tsz a jövőben növeli az exportot./mti/

--

bb. 35. halálos közlekedési balesetek

il hgy

1975. november 5.

hajdusámson határában miski sándor béla 27 éves főkertész, géberjéni lakos személygépkocsijával gyorsajtás közben utmenti fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasai közül lajti ferenc 17 éves ipari-tanuló ömbölyi lakos életveszélyes, és még ketten könnyű sérülést szenvedtek. a sérülteket kórházba szállították.

/folyt.köv./

- 2 2 -

13.10/il

14^og

bb. 35./halálos ... folyt./il

zala megyében baktüttös községben szakál tiber 27 éves géplakatos, pusztadericsi lakos motorkerékpárral halálra gázolta kalugyer tiber 31 éves ács, helyi lakost. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

tf/rj zs hgy

a mai bb. 15. sz. /rákóczi emlékbizottság.../ hírünk 1. folytatás második bekezdésének negyedik sorában a szöveg helyesen:

...kéri az emlékbizottság. az alakuló ülésen a bizottság tagjai

egyebek között hangsúlyozták:

ii. rákóczi ferenc a függetlenséget...
/mti/

--

bb. 36. határidő előtt 25 nappal - átadták a forgalomnak az m-1-es autót tatabánya - ujjváros - komárom közötti szakaszát

vid/kz/rj hgy

1975. november 5.

szerdán, ünnepélyes külsőségek között kiss dezső, közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes felavatta az m-1-es autót tatabánya-ujjjváros-komárom között elkészült új szakaszát. az avató ünnepségen dr. antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság titkára köszöntötte a beruházók, a tervezők és az építőmunkások képviselőit. elismerését fejezte ki azért, hogy az építkezésben résztvevő mintegy 40 vállalat, intézmény dolgozóit jól összehangolt, megfeszített munka eredményeként november 7. tiszteletére határidő előtt 25 nappal fejezték be a nagyszabású munkát. kiss dezső miniszterhelyettes beszédében a fontos utszakasz jó minőségét emelte ki. az aszfaltutépítő vállalat hazánkban először itt készített ugynevezett érdesített homokaszfaltot, ami az ut legfelső koptató rétege. a speciális kőzettel érdesített aszfaltfelület elvezeti a csapadékot, a hólet, növeli a gépjárművek fékhatását, biztonságosabbá, gyorsabbá teszi a közlekedést. az építkezés minden munkafázisában a szokásos minőségi vizsgálatokon túl különleges módszerekkel is ellenőrizték az ut minőségét, amelyről nagyon jó bizonyítványt állított ki a közúti közlekedési tudományos kutató intézet.

/folyt.köv./

13.25 rj

-23 -

14^og

bb. 36. / határidő... 1. folyt./rj

a miniszterhelyettes kitüntetésekkel adott át azoknak a dolgozóknak, akik átlagon felüli teljesítménnyel vették ki részüket a munkából.

az ünnepség után a vendégek, a beruházók, tervezők és építők kíséretében panoráma buszokkal végig utaztak az új utas-kaszon. a beruházás nagyságára jellemző, hogy a 25 kilométer hosszú, 15,5 méter széles fél autópálya, több mint 600 millió forintba került. elkerül számos lakott települést - tatát, almásfüzitőt, szőnyt stb. - és így nagy mértékben csökkenti a jelenlegi m-1-es ut forgalmát. tatabányától komáromig 19 hidat építettek, s ezekkel megszüntettek egy sor vasuti kereszteződést. a „műtárgyakat, - a hidakat, a vízelvezető rendszereket - már úgy tervezték, hogy a későbbiek során - amikor majd négy forgalmi sávu autópályává válik az m-1-es - a jobb oldali autópálya is megépíthető legyen.

az építők komárom megye határán túl tovább dolgoznak - győrig már elvégezték a földmunkákat és az aszfaltburkolat egy része is az útra került. 1977-ig elkészül győrig az összességében 56 kilométer hosszú út, amely a teljes autópálya bal nyomvonala lesz.

/mti/

-.-

bb. 38. iskolát neveztek el kodály zoltánról

tt/ró/rj zs hgy

1975. november 5.

kodály zoltán nevét vette fel a budapesti marcibányi téri ének-zenetagozatos általános iskola. szerdán rendezték meg a névadó ünnepséget, amelyen dr. takáts istván, a ii. kerületi tanács elnöke szökölt a tanulóifjúság zenei képzésében, nevelésében, képességei sokoldalú fejlesztésében kimagasló eredményeket elért iskola eredményeiről.

az iskolában 1954-ben a - fővárosban elsőként - kezdték el a kodály-metódus szerinti zeneoktatást, ennek színvonaláról még életében maga a mester, s a későbbiekben - a vendégkönyv tanúsága szerint - világhírű zeneművészek sora nyilatkozott nagy elismeréssel.

/folyt.köv./

13.30 rj

- 24 -

14⁰⁵ g

b. 38. / iskolát neveztek ... 1. folyt./rj

dr. eöszé lászló zenetörténész, a nemzetközi kodály társaság ^{vezető} titkára méltatta kodály zenepedagógiai munkásságát, amelynek eredményeit az iskolában folytatott tanítás során oly sikeresen használják fel.

az ünnepségen az iskola énekkara, egykori diákjai és csengery adrienne, az operaház magánénekesnője kodály-műveket adott elő.

/mti/

-.-

bb. 39. felhasználható: 18 órától!

fotókiállítás a szovjetunióról

bif/ká/rj -cz

1975. november 5.

a szovjetunió élete és fejlődése címmel fotókiállítás nyílt szerdán a nógrád megyei mátramindszenten. a tárlat anyagát - harminc nagyméretű fényképet - a budapesti szovjet **kultúra** és **tudomány** háza bocsátotta rendelkezésre. a kiállítást mátramindszent után bemutatják nógrád megye több más községében is.

/mti/

-.-

bb. 37. új ábc-áruház nyílt kecskeméten

vid/kz/rj hgy

1975. november 5.

kecskemét új negyedében, a széchenyi városrészben, új ábc-áruházat nyitottak szerdán. az 1000 négyzetméteres alapterületű üzletházban - amely 2,6 milliós árukészletet tart - konténeres árumozgatásra rendezkedtek be. az új létesítmény egyben az élelmiszer kiskereskedelmi vállalat oktató üzlete is: itt képzik a bolti eladókat, pénztárosokat.

/mti/

-.-

13.35 rj

-25 -

hlog

bb. 36. / határidő... 1. folyt./rj

a miniszterhelyettes kitüntetésekkel adta át azoknak a dolgozóknak, akik átlagon felüli teljesítménnyel vették ki részüket a munkából.

az ünnepség után a vendégek, a beruházók, tervezők és építők kíséretében panoráma buszokkal végig utaztak az új utas-kaszon. a beruházás nagyságára jellemző, hogy a 25 kilométer hosszú, 15,5 méter széles fél autópálya, több mint 600 millió forintba került. elkerül számos lakott települést - tatát, almásfüzitőt, szőnyt stb. - és így nagy mértékben csökkentette a jelenlegi m-1-es út forgalmát. tatabányától komáromig 19 hidat építettek, s ezekkel megszüntették egy sor vasuti kereszteződést. a „műtárgyakat, - a hidakat, a vízelvezető rendszereket - már úgy tervezték, hogy a későbbiek során - amikor majd négy forgalmi sávu autópályává válik az m-1-es - a jobb oldali autópálya is megépíthető legyen.

az építők komárom megye határán túl tovább dolgoznak - győrig már elvégezték a földmunkákat és az aszfaltburkolat egy része is az utra került. 1977-ig elkészül győrig az összességében 56 kilométer hosszú út, amely a teljes autópálya bal nyomvonala lesz.
/mti/

-.-

bb. 38. iskolát neveztek el kodály zoltánról

tt/ró/rj zs hgy

1975. november 5.

kodály zoltán nevét vette fel a budapesti marcibányi téri ének-zenetagozatos általános iskola. szerdán rendezték meg a névadó ünnepséget, amelyen dr. takáts istván, a 11. kerületi tanács elnöke szövegét a tanulói ifjúság zenei képzésében, nevelésében, képességei sokoldalú fejlesztésében kimagasló eredményeket elért iskola eredményeiről.

az iskolában 1954-ben a - fővárosban elsőként - kezdték el a kodály-metódus szerinti zeneoktatást, ennek színvonaláról még életében maga a mester, s a későbbiekben - a vendégkönyv tanúsága szerint - világhírű zeneművészek sora nyilatkozott nagy elismeréssel.

/folyt.köv./

13.30 rj

- 24 -

14⁰⁵ g

b. 38. / iskolát neveztek ... 1. folyt./rj

dr. eöszé lászló zenetörténész, a nemzetközi kodály társaság ^{vezető} titkára méltatta kodály zenepedagógiai munkásságát, amelynek eredményeit az iskolában folytatott tanítás során oly sikeresen használják fel.

az ünnepségen az iskola énekkara, egykori diákjai és csengery adrienne, az operaház magánénekesnője kodály-műveket adott elő.
/mti/

-.-

bb. 39. felhasználható: 18 órától!

fotókiállítás a szovjetunióról

bif/ká/rj -cz

1975. november 5.

a szovjetunió élete és fejlődése címmel fotókiállítás nyílt szerdán a nógrád megyei mátramindszenten. a tárlat anyagát - harminc nagyméretű fényképet - a budapesti szovjet kultúra- és tudományháza bocsátotta rendelkezésre. a kiállítást mátramindszent után bemutatják nógrád megye több más községében is.
/mti/

-.-

bb. 37. új ábc-áruház nyílt kecskeméten

vid/kz/rj hgy

1975. november 5.

kecskemét új negyedében, a széchenyi városrészben, új ábc-áruházat nyitottak szerdán. az 1000 négyzetméteres alapterületű üzletházban - amely 2,6 milliós árukészletet tart - konténeres árumozgatásra rendezkedtek be. az új létesítmény egyben az élelmiszer kiskereskedelmi vállalat oktató üzlete is: itt képzik a bolti eladókat, pénztárosokat. /mti/

-.-

13.35 rj

-25 -

14⁰⁵ g

bb. 41. koszoruzási ünnepségek a budapesti kerületekben

t/me/s/rj zs -cz

1975. november 5.

a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából szerdán a főváros kerületeiben koszoruzási ünnepségeket tartottak. a zászlókkal, virágokkal diszitett szovjet hősi emlékműveknél, szobroknál a fegyveres testületek tagjai álltak díszőrséget. a párt- és állami szervek, fegyveres erők, tömegszervezetek képviselői, budapesti lakosok kegyelettel emlékeztek a szabadságunkért életüket áldozott szovjet hősökre.

a gellért téri szovjet hősi emlékműnél a xi. kerületi pártbizottság, a tanács, a kisz-bizottság, a népfront bizottság vezetői, a fegyveres erők, a tömegszervezetek képviselői, továbbá az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozóinak küldöttei helyezték el a megemlékezés virágait.

a német fasiszták által meggyilkolt parlamentert, osztyapenko kapitány budaörsi emlékművénél szintén a kerületi párt- és állami szervek, fegyveres erők, tömegszervezetek képviselői, valamint az osztyapenko nevét viselő szocialista brigádok tagjai, a kerületi üzemek, intézmények küldöttei koszoruztak. megkoszoruzták az albertfalvai emléktáblát is, amelyet ott helyeztek el, ahol a felszabadító szovjet csapatok először lépték át a kerület határát.

a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél az i. kerület lakói emlékeztek meg az évfordulóról. a kerület párt- és állami vezetői, a társadalmi és tömegszervezetek küldöttei, az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozóinak képviselői és a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz magasan rangú képviselői helyezték el koszorúikat, a hála virágait.

koszoruzási ünnepséget tartottak a xviii. kerületben a kossuth téri felszabadulási emlékműnél is, itt a kerületi párt- és állami szervek, tömegszervezetek, fegyveres erők, üzemek, iskolák és utörök képviselői koszoruztak.

hálával és kegyelettel emlékeztek a vecsés határában orvul meggyilkolt stinmetz miklós szovjet parlamenterre. emlékművénél a kerületi párt- és állami szervek, tömegszervezetek, üzemek, intézmények képviselői koszoruztak. a megemlékezés virágait helyezték el az emlékmű talapzatán az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet katonai alakulatok képviselői és a steinmetz család tagjai is. koszoruzási ünnepség volt a pestimezei szovjet hősi emlékműnél is.
/mti/

13.40 rj

14¹⁵g

-.-
- 26 -

bb. 40. komócsin zoltán nevét vette fel a kisz központi iskolája

t/pr/gk/zs/il cz

1975. november 5.

komócsin zoltánnak, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyiségének nevét vette fel a magyar kommunista ifjusági szövetség központi iskolája. az oktatási intézményt 1964-ben alapították, azóta az iskola több mint kétezer képzett vezetőt adott az ifjusági mozgalomnak. tanévenként két öthónapos tanfolyamon sajátítják el a hallgatók a kellő ideológiai, politikai, ifjúságpolitikai ismereteket, s foglalkoznak pedagógiával és retorikával.

a szerdai bensőséges névfelvételi ünnepségen a vendégek között ott volt komócsin zoltán özvegye, családja. az elnökségben foglalt helyet dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, s az ifjusági szövetség három korábbi vezetője: pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, horváth istván, az mszmp bács-kiskunmegyei bizottságának első titkára és méhes lajos, a vasas-szakszervezet főtitkára. részt vettek az ünnepségen a kisz kb titkárságának tagjai, társadalmi és tömegszervezeti vezetők, komócsin zoltán egykori munkatársai.

barabás jánosnak, a kisz kb titkárságának megnyitó szavai után dr. maróthy lászló méltatta komócsin zoltán életútját. egyebek között hangsúlyozta:

- komócsin zoltán felszabadulásunk első pillanatától kommunista hittel és bátorsággal, az új lehetőségek birtokában arra összpontosította erejét, hogy a kommunisták, a haladó erők igazát vigye a nép közé. a nép tiszteletére, a munka megbecsülésére, hazafiságra és internacionalizmusra tanított kommunistaként, politikusként, minden beosztásban. ezt tette, amikor a hatalomért vívott harc éveiben a fiatalokat, a kommunistákat szervezte szegeden, amikor az ország más vidékein kapott megbízást a párttól; s akkor is, amikor a párt az ifjusági szövetség újjászervezését bízta rá az ellenforradalom leverése után.

/folyt. köv./

-27-

14²⁰g

bb.40./komócsin folyt./il

dr. maróthy lászló a továbbiakban arról szólt, hogy komócsin zoltán mint az országos szervező bizottság vezetője, majd mint az 1957. március 21-én megalakult kisz első titkára, forradalmi lendülettel az ifjúság közötti munkában szerzett tapasztalatok birtokában látott munkához. a párt tiszta eszméit, a marxizmus-leninizmust, a szocialista hazafiságot, az internacionalizmust helyezte szembe az ellenforradalmi és nacionalista ideológiával, a revizionista zavarokkeltéssel és oportunizmussal. küzdött az ifjúsági mozgalom eszmei és szervezeti megerősödéséért, az egységes elkötelezett kommunista tömegszervezet létrehozásáért.

- erre az iskolára minden eddigénél nagyobb munka vár annak érdekében, hogy minél több, a párt politikáját ismerő, értő, magának valló megvalósítására kész és képes ifjúsági vezetőt adjon a kommunista mozgalomnak, a magyar ifjúságnak. komócsin zoltán életútjának példája, kommunista szilárdsága és felelősségérzete, mindig egyenes tartása és mély embersége arra ösztönzi majd a nevét viselő iskola minden oktatóját és hallgatóját, hogy méltó legyen az ügyhöz, amelyet komócsin zoltán töretlenül képviselt, odaadón szolgált.

ezután komócsin zoltánné emlékszalagot kötött az iskola zászlajára, majd dr. balogh géza, az oktatási intézmény igazgatója tett fogalmat az oktatók, hallgatók nevében: hűek lesznek névadójuk életútjához.

az iskola falán bronz dombormű őrzi komócsin zoltán emlékét, akinek élete és tevékenysége összeforrott a szocialista fejlődéssel, az ifjúsági mozgalom, s a kisz történetével. az emléktáblánál a kisz központi bizottsága nevében dr. maróthy lászló és barabás jános, az iskola nevében dr. balogh géza és zámbo tiber, az iskola 22. tanfolyamának kisz titkára helyezte el koszorút.

az ünnepség az internacionale hangjaival ért véget./mti/

--

- 28 -

13.40/il

14²⁵g

bb. 42. elhunyt fülöp zoltán, kossuth-dijas művész

zsu/zs/il cz

1975. november 5.

az operaház igazgatósága fájdalommal tudatja, hogy fülöp zoltán kossuth-dijas kiváló és érdemes művész. az operaház ny. vezető díszlettervezője és scenikai főfelügyelője hosszan tartó betegség után 68 éves korában elhunyt. az operaház saját halottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés./mti/

--

felhasználható 16 óra után

bb. 45. tájvédelmi területté nyilvánítják a soproni hegyvidéket - környezetvédelmi ankét sopronban

vid il cz

1975. november 5

a soproni műszaki hetek egyik rangos rendezvényére került sor szerdán sopronban. a mtesz környezetvédelmi bizottsága és az országos erdészeti egyesület által rendezett ankéton a soproni hegyvidék tájvédelmi területté alakításának tervét vitatták meg.

a soproni hegységnek, mint a keleti alpok hazánkra átnyuló nyulványának rendkívül gazdag a növényvilága. sopron térségében, beleértve a fertő-tavat és környékét, mintegy 1500 növényfélése található, köztük olyanok, amelyek csak itt fordulnak elő a kárpátmedencében.

a város térségében lévő mintegy 3 ezer hektáros erdőség, a fertő-tó közelsége, olyan páratlan éghajlati tényezőkkel ajándékozta meg ezt a vidéket, amelyet meg kell őrizni az utókor számára. ezt biztosítja a tájvédelmi terület kialakítása. egyes területeket, növényféléket már korábban védetté nyilvánítottak./mti/

--

- 29 -

14³⁰g

bb. 43. magyar-jugoszláv kishatárforgalmi egyezményt irtak alá

gk/zs/il cz

1975. november 5.

szerdán budapestén új magyar-jugoszláv kishatárforgalmi egyezmény aláírására került sor. az egyezményt magyar részről dr. németh józsef, a külügyminisztérium konzuli főosztályának vezetője, jugoszláv részről aleksandar manetovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külügyi államtitkársága konzuli főosztályának vezetője írta alá. /mti/ *Minisztérium*

--

felhasználható 17 órától

bb. 46. megnyitott sopronban a iv. kisalföldi tárlat

vid il cz

1975. november 5.

győr-sopron megyei képzőművészek munkáiból nyitott meg szerdán sopronban a iv. kisalföldi tárlat. a kiállításon 18 művész mintegy 80 alkotása szerepel: olajfestmények, grafikák, vízfestmények, szobrok és érmék. az ünnepélyes megnyitón közreműködött a soproni vonósnégyes /mti/

--

felhasználható 15. 00 óra után

bb. 47. három kiállítás

vid il cz

1975. november 5.

három kiállítás nyitott szerdán a balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központban. egy fotótárlat a szovjetunió tájait mutatja be, a másik kiállítást eizenstein díszlet- és jelmezterveiből rendezték, a harmadikat szarvasagancsokból készült dísz tárgyakból. mindhárom kiállítás anyagát a budapesti szovjet tudomány és kultúra háza bocsátotta rendelkezésre. /mti/

--

- 30 -

13.55/11

14³⁰g

bb. 49. napirenden a vegyész mérnök képzés - nagyvállalatok és a veszprémi vegyipari egyetem vezetői tanácskoztak

vid il cz

1975. november 5.

kétnapos tanácskozást rendezett kedden és szerdán a veszprémi vegyipari egyetem. az eszmecsere husz vegyipari üzem vezetőivel, képviselőivel vitatták meg a mérnökképzés időszerű kérdéseit. megbeszéltek, hogy az oktatás miként hasznosul a gyakorlatban, és a rohamosan fejlődő vegyipari technológiák a tantervben milyen módosításokat, kiegészítéseket kívánnak. külön értékelték az egyetemen bevezetett vegyipari szervező-mérnökképzés tapasztalatait, majd foglalkoztak a nehézvegyészképzés feladataival. az utóbbi témakörben a petrokémiai program megvalósításához szükséges mérnöki tudnivalókat vitatták meg. a tanácskozás összegezéséppen megállapították, hogy az egyetem betölti feladatát, a timföldiparhoz, a petrokémiai iparhoz, a mezőgazdasági kemikáliák gyártásához egyaránt kiváló szakembereket képez. /mti/

--

bb. 44. új gelka szerviz miskolcon

vid il cz

1975. november 5.

miskolcon, a város kereskedelmi- és egyik forgalmi csomópontjában, a buza téren szerdán ünnepélyesen felavatták az új gelka szervizállomást. a szolgáltatás-fejlesztési alapról miskolc város tanácsa hétmillió forintos támogatást adott az egy emeletes univáz szerkezetű szerviz megépítésére. az ötszáz négyzetméter alapterületű épületben autórádió, elektromos háztartási gépek, elektromos akusztikai berendezéseken kívül megoldották a színes tv javítását is. az új szerviz mintegy harminc százalékkal növeli a javítókapacitást.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére rendezett avatóünnepélyen megjelent dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes, valamint borsod megye és miskolc megyei város párt- és tanácsi vezetői is.

az új létesítményt dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke adta át rendeltetésének. avató beszédében elmondotta többek között, hogy a tanácsok borsodban a negyedik ötéves terv során száznegyvenmillió forinttal segítették a lakosság szolgáltatási igényeinek kielégítésére létesített szerviz-hálózat fejlesztését. /folyt. köv./

14.00/11

- 31 -

14³⁰g

bb. 44./uj gelka folyt./il

az uj gelka szervizállomást kozma györgy a gelka vezérigazgatója vette át üzemeltetésre, majd pedig dr. kocsis józsef miniszterhelyettes szólott a borsodi iparvidék gelka szervizhálózatának fejlesztéséről./mti/

-. -

bb. 48. jubileumi virágkiállítás hódmezővásárhelyen

Vid/rj -cz

1975. november 5.

a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat fennállásának 25. évfordulója alkalmából kiállítást rendeztek hódmezővásárhelyen a Lenin utcai ifjusági klubban. itt vázákban és csokrokba kötve mutatják be többek között a vállalat országszerte keresett termékeit, a mintegy 20 színváltozatban nevelt nagyvirágu szegfűket.

a jubileumi kiállításon láthatók még a szegedi, a békéscsabai és az orosházi társvállalatok legügyesebb kertészeinek, dolgozóinak virágkötészeti remekei is. /mti/

-. -

bb. 50. a magyar-kinai műszaki-tudományos

ie/rj -cz

1975. november 5.

együttműködési bizottság 14. ülészakának jegyzőkönyvét szerdán aláírta szili géza nehézipari miniszterhelyettes és ma jü gépipari miniszterhelyettes.

a kínai delegáció csütörtökön elutazik budapestről.
/mti/

-. -

14.00 rj

-32 -

4h⁵⁵g

bb. 51. a csehszlovák béketanács küldöttségének látogatása

t/tf/rj zs -cz

1975. november 5.

hazánkba látogatott a csehszlovák béketanács küldöttsége, dr. josef mudroch ügyvezető **alelnök** vezetésével. a vendégek megbeszéléseket folytattak az országos béketanács vezetőivel a két ország békemozgalma közötti együttműködésről, a kapcsolatok fejlesztéséről és a nemzetközi békemozgalom időszerű feladatairól. a csehszlovák békemozgalmi küldöttség szerdán elutazott budapestről. /mti/

-. -

bb. 52. hajdu-bihar megyében is teljesítették az őszi buza vetéstervét

vid/ká/rj -cz

1975. november 5.

az eredetileg tervezett területen - 95.000 hektáron - földben van az őszi buza vetőmagja a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek határában. az elmúlt hetek kedvező időjárású jól kamatoztatták a közös gazdaságokban: október közepétől naponta 4 000-5 000 hektáron került földbe a mag. a tavalyihoz képest sokkal gondosabban készítették elő a talajt. több mint 60 000 hektáron már kikelt a buza, egyenletesek a sorok, szépen fejlődik a növény. néhány termelőszövetkezetben még dolgoznak a vetőgépek. ezekben a gazdaságokban a tervezettnél nagyobb területű lesz az őszi buzavetés. /mti/

-. -

bb. 54. uj gyógyszer-tár békéscsabán

vid/zsu/rj kz -cz

1975. november 5.

a békés megyei gyógyszer-tári központ szerdán ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját. ez alkalomból gyógyszerész küldöttség érkezett békéscsabára csehszlovákiából, az ndk-ból és romániából. a jubileumi ünnepséget követően a város kulich gyula lakótelepén 2.3 millió forint költséggel épített uj gyógyszer-tárat adtak át a rendeltetésének. /mti/

-. -

14.15 rj

-33 -

4h⁵⁵g

bb. 53. befejeződtek az őszi mezőgazdasági munkák szolnok megyében

vid/ká/rj -cz

1975. november 5.

a talajelőkészítés kivételével befejeződtek az őszi mezőgazdasági munkák szolnok megyében. a nagy mezőgazdasági körzet tsz-ei és állami gazdaságai több mint 140 000 hektárról takarították be a termést, százötven ezer vagon őszi terményt szállítottak biztos fedél alá. a kenyér és a takarmánygabona vetőmagja a tervezettnél nagyobb területen 154.000 hektáron vetették el, amiből 134.000 hektár a buza. a korai vetésű őszi árpa és buza már szépen zöldell a megye nagyüzemei példátlanul rövid idő harmincöt nap alatt végeztek a legnagyobb őszi munkákkal, a felszabadult gépeket és munkaerőt a nagyüzemek a tavasziak alá történő szántásra, illetve a szerveztrágyázásra irányítják. /mti/

-. -

bb. 55. aranygyűrű az alapítóknak - 25 éves a szolnok megyei épszer vállalat

vid/kz/rj -cz

1975. november 5.

fenállásának negyedszázados évfordulójáról emlékezett meg szerdán a szolnok megyei tanács épszer vállalata, nagyságrendben a megye második építőipari szervezete. a vállalat az utóbbi öt évben megkészserezte termelését, százhatvan millió forint értékű termelést végez évente. a jubileum tiszteletére határidőelőtt felépítette a karcagi kórház új ideg és elmepavilonját, a turkevei diákkollégiumot, martfűn új üzemcsarnokot, szociális épületet és lakásokat, szolnokon bölcsődét adott át.

az ünnepségen dr. sós istván a szolnok megyei tanács elnökhelyettese kitüntetésekkel adott át. hét alapító tag aranygyűrűt kapott, hárman a kiváló dolgozó jelvényt, öten pedig a megyei tanács elnökének dicsérő levelét vették át. rabi gábor a vállalat gépkocsi vezetője ezúttal kapta meg jutalmát az egymillió kilométer balesetmentes közlekedésért. /mti/

-. -

14.25 rj

-34 -

1530

bb. 56. megkezdődtek a szovjet hanglemezhetek - sajtótájékoztató a zeneművészek klubjában

t/nn/tm/rj zs -cz

1975. november 5.

a szovjet kultúra napjai eseménysorozatának részeként szerdán megkezdődtek a szovjet hanglemezhetek. ebből az alkalomból a zeneművészek klubjában sajtótájékoztatót tartottak, amelyen bors jenő, a magyar hanglemezyártó vállalat igazgatója elmondta, hogy hazánkban évről évre növekszik a szovjet hanglemezek iránti érdeklődés. ez nem utolsó sorban annak köszönhető, hogy hazánkban vendégszerepelt szovjet művészek, együttesek, kiemelkedő produkciói kivívták a muzsika hazai kedvelőinek őszinte elismerését. r.f. kaljanko, a mezsdunarodnaja knyiga külkereskedelmi vállalat elnökhelyettese arról szólt, hogy a szovjet hanglezbemutató viszonzása a felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából moszkvában rendezett hasonló kiállításnak. a zene nem ismer határokat - mondta szovjet vendégünk, - kitűnően szolgálja a népeink közötti barátságot.

i.d. ananyjin, a szovjet melódia hanglemezyártó vállalat vezérigazgatóhelyettese beszámolt arról, hogy a szovjetunióban az idén mintegy 190 millió lemezt gyártanak, s ebből mintegy 54 millió sztereo-felvétel. jövőre elsősorban a sztereolemezek mennyiségét akarják növelni: el kívánják érni a 64 millió darabot. évente átlag 1200 új felvételt készítenek. fontos feladatnak tekintik a minőség javítását.

a melódia cég lemezei gyakorlatilag a szovjet zeneművészet valamennyi területéről hű képet nyújtanak. felvételeiken hallhatók olyan világhírű művészek, mint richter, kogán, szvetlanov, arhipova, atlantov és mások interpretációi, az alekszandrov, a pjatnyickij és más együttesek produkciói. a történelmi jelentőségű eseményekről, évfordulókról dokumentum-kiadványaik őriznek értékes hanganyagot; többek között a pilótáhangját az űrhajók felvételéről. kiemelkedő vállalkozás a lenin születésének 100. évfordulója alkalmából indított sorozat: a leninizmus hanglemezen címmel. a felvételek nemcsak lenin hangját őrzik, hanem a kortársakkal készített beszélgetéseket, visszaemlékezéseket is. kapható a melódia hanglemezein tolsztoj, gorkij, majakovszkij, jeszenyin és mások hangja.

/folyt.köv./
14.33 rj

- 35 -

1540

bb. 56. / megkezdődtek... 1. folyt./rj

a hagyományokhoz hiven a szovjet hanglemezeket alkalmából a szovjet hanglemezeket 20 százalékos kedvezményel árusítják. a vörösmarty téri hanglemezzsalonban ugyancsak a szovjet kultura napjai alkalmából bemutatott nyílt, ahol több mint 300 féle lemez között válogathatnak az érdeklődők. számos új felvétel is érkezett; kapható például csajkovszkij a cárnő cipellője című operájának teljes felvétele, bach hegedűre és csemballóra írt szonátái, és sok más klasszikus és kortárs-mű, kiváló művészek tolmácsolásában. /mti/

-. -

bb. 57. új rendelőintézet balatonfüreden

vid/ká/rj -cz

1975. november 5.

balatonfüreden szerdán új szakorvosi rendelőintézetet adtak át rendeltetésének. az avató ünnepségen szász andrás, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet.

a balatonpart egyik legforgalmasabb üdülővárosában épült új, háromszintes szakorvosi rendelőintézet impozáns épületében 2730 négyzetméteren alakítottak ki szakrendelőket és két körzeti orvosi rendelőt.

az intézetet a legkorszerűbb egészségügyi berendezésekkel láták el. /mti/

-. -

bb. 58. mai szovjet akvarell,, címmel nyílt kiállítás

t/nm/rj zs -cz

1975. november 5.

szerdán az ernst muzeumban a szovjet kultura napjai alkalmából mai szovjet akvarell címmel nyílt kiállítás. az ünnepélyes megnyitón kiss istván, kossuth-dijas szobrászművész megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a felsorakoztatott képek nemcsak a sajátos műfaj sokoldalúságát tárják a látogató elé, hanem bepillantást engednek a szovjet hétköznapokba, a szovjet emberek életébe is. borisz jefimovics jefimov, a szovjetunió kiváló művésze aki 30 évvel ezelőtt mint a krasznoj zvezda tudósítója járt hazánkban - arról szólt, hogy a magyar közönséggel való találkozás a szovjet művészek számára is jelentős esemény.

/folyt.köv./
14.45 rj

- 36 -

1545

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1975. november 5.

bb. 61. ülést tartott a minisztertanács

rj -cz

1975. november 5.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács szerdán ülést tartott.

Lázár György, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt az október 21-24. között, a Szovjetunióban tett hivatalos baráti látogatásáról. A minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a beszámolót, és határozatot hozott a szükséges intézkedések megtételére.

A külügyminiszter jelentést tett Sven Andersson svéd külügyminiszternek október 30. - november 2. között hazánkban tett hivatalos látogatásáról és a két ország közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséről folytatott eredményes tárgyalásokról. A kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

A mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter beszámolt az őszi mezőgazdasági munkák helyzetéről. A kormány a beszámolót tudomásul vette.

A kormány megtárgyalta és elfogadta a korábban jóváhagyott irányelvei alapján kidolgozott - a gazdasági és pénzügyi szabályozók 1976. január elsejei módosításával kapcsolatos - intézkedéseket. Utasította az érdekelt minisztereket, gondoskodjanak arról, hogy az intézkedésekkel kapcsolatos végrehajtási utasítások november folyamán kiadásra kerüljenek.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

14.55 rj

- 1 -

1530

bb. 58. / mai szovjet... 1. folyt./rj

a megnyitón megjelent Demeter Sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, politikai, társadalmi és művészeti életünk számos ismert személyisége.

a tárlat egy hónapon át fogadja az érdeklődőket, akik több mint 50 művész mintegy 100 képét tekinthetik meg. Járásrészlet azoknak az akvarellista csoportoknak a munkáit, amelyek 1965. óta születtek. /mti/

--

bb. 59. kiváló gépkocsivezetőket tüntettek ki

ö/vid/kz/mné/rj -cz

1975. november 5.

kiváló gépkocsivezetőket tüntettek ki Szerdán Békéscsabán és Debrecenben. Békéscsabán a 8. számú volán vállalat központi telepén zajlott le az ünnepség: 102 gépkocsivezető kapta meg a 250 000, az 500 000 és a 750 000 kilométer balesetmentes vezetésért járó emléklakettet. Debrecenben Szatmári András, a Hajdu-Bihar megyei tejipari vállalat gépkocsivezetője egymillió kilométert vezetett baleset nélkül. Fia- ifju Szatmári András - ugyanekkor a balesetmentes negyedmillió kilométer jubileumát ünnepelte. Mindketten megkapták a kimagasló teljesítményért járó emléklakettet. /mti/

--

bb. 60. felszabadulási emlékművet avattak Győrött

vid/kz/mné/rj -cz

1975. november 5.

monumentális felszabadulási emlékművet lepleztek le Szerdán, a november 7-i ünnepségek keretében Győr központjában. Az ünnepségen, amelyen ott volt Páczay Pál Kossuth-díjas szobrászművész, a szoborkompozíció alkotója is, Lakatos László, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte a résztvevőket, majd Biszku Béla, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mondott beszédet. Ezt követően a párt, az állami és a társadalmi szervek képviselői megkoszorúzták az emlékművet. /mti/

--

14.50 rj

- 37 -

1530

bb. 62. kitüntetés

xf/be/rj sl -cz

1975.mbjr 5.

az elnöki tanács, a pápai textilgyár fennállásának 75. éves jubileuma alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette szocsevka ferencet, a gyár igazgatóhelyettesét. a kitüntetést dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

bb.70. elutazott pjotr gyemicsev

ró/zsu;/hi/a/-cz

1975. november 5.

szerdán délután elutazott budapestről pjotr gyemicsev, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a szovjetunió kulturális minisztere. vele utazott n.n.szofinszkij, a szovjetunió felső-és középfoku szakoktatási miniszterhelyettese, m.i. zsuravljeva, a szovjetunió közoktatási miniszterhelyettese és j.i. volszkij, a szovjetunió külügyminisztériuma kulturális kapcsolatok osztályának vezetője, akik a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság 12.ülésén és a szovjet kultúra napjai megnyitónapságán vettek részt. pjotr gyemicsevet, és az általa vezetett küldöttség tagjait a ferihegyi repülőtéren aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr.kornidesz mihály az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, dr.orbán lászló kulturális miniszter, dr.molnár ferenc kulturális államtitkár, marjai józsef külügyi államtitkár, dr.garamvölgyi károly és dr.hanga mária oktatási miniszterhelyettesek, nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, valamint politikai, társadalmi, és kulturális életünk más ismert személyiségei bucsuztatták. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.71.kiállítás a munkáséletről

vid/kz/a/-cz

1975. november 5.

szerdán az oroszlanói városi tanács épületében megnyílt zámbo kornél festőművész kiállítása. a művész ezúttal a munkásélet-főként a bányászéletet - ábrázoló alkotásait állította ki./mti/

--

15.35/a

- 38 -

1555

bb 63. aláírták a magyar- vdk tervkoordinációs jegyzőkönyvet - le thanh nghi elutazott hazánkból

s/ny sl cz

1975 november 5

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke és le thanh nghi, a vietnami demokratikus köztársaság miniszterelnök-helyettese, az állami tervbizottság elnöke 1975. november 3-5 között tervkoordinációs tárgyalásokat folytattak: meghatározták a két ország közötti gazdasági együttműködés 1976-80 évekre szóló fejlesztésének főbb irányát, valamint a kölcsönös áruszállítások bővítésének lehetőségét. a népgazdasági tervek egyeztetése eredményeként a két ország közötti gazdasági együttműködés az eddig kialakult kapcsolatokra építve a 1976-80 években dinamikusan tovább fejlődik. a magyar népgazdaság résztvesz a vietnami demokratikus köztársaság gazdaságfejlesztési terveiben előirányzott feladatok megvalósításában. az együttműködés kiterjed a népgazdaság főbb ágazataiban a vdk területén új termelőkapacitások létrehozására, többek között a hűtőtechnikai és váumtechnikai termékek bővítésében, a mezőgazdaság terén a kukoricatermesztés és feldolgozás kiszélesítésében és a vdk ásványi kincseinek feltárásában való közreműködésre. a gazdasági együttműködés bővítéséhez a magyar népgazdaság testvéri gazdasági segítséget nyújt a vietnami demokratikus köztársaságnak. a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének fontos eleme a műszaki tudományos együttműködés bővítése a fenti feladatok hatékonyabb megvalósítása érdekében. a tervegyeztetés eredményeként erőteljesen kifejlődik a két ország közötti áruforgalom. 1980-ra a kölcsönös áruszállítások értéke az 1975 évinek mintegy két és félszeresére emelkedik.

a tárgyalások befejezésekként a központi tervező szervek vezetői aláírták a tervkoordináció eredményeit tartalmazó jegyzőkönyvet. a tárgyalások a testvéri barátság és az elvtársi együttműködés légkörében folytak.

magyarországi tartózkodása során le thanh nghi látogatást tett a jászberényi hűtőgépgyárban és a tamási állami gazdaságban, ahol szívélyes szakmai és baráti beszélgetést folytatott a helyi vezetőkkel.

le thanh nghi szerdán elutazott hazánkból. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent huszár istván. jelen volt nguyen manh cam a vdk budapesti nagykövete is./mti/

15.43/ny

--

-39-

gyártásában a hűtőgépgyártás megszervezésében, a pamutfonal-termelés

1600

bb.64. a balassagyarmati irodalmi szinpadai napok az auróra, 75
jegyében

vid/kz/a/-cz

1975. november 5.

balassagyarmaton szerdán megkezdődtek a madách imre iro-
dalmi szinpadai napok. ez idén ez egyszersmind az mszbt három
fordulós,, auróra,75,, versenyének első fordulója is.

az irodalmi szinpadok balassagyarmati fesztiválja két éve
ujította meg önmagát, amikor is célul tűzte ki a szocialista
országok irodalmának pódium-feldolgozását, bemutatását, népszerű-
sítését. az első ilyen jellegű vállalkozás, amely a szocialista
lengyel irodalom alkotásait tűzte műsorra, kirobbanó sikert a-
ratott, igazolván a balassagyarmatiak kezdeményezésének életre-
valóságát. még nagyobb várakozás előzte meg a szovjet irodalmi
alkotásokkal színre lépő második fesztivált, amelynek előkészítésé-
be és megrendezésébe a korábbi rendező szervek - a kisz kb, a
népművelési intézet és a balassagyarmati városi tanács mellett
- bekapcsolódott a magyar-szovjet baráti társaság is. így vált
közös megállapodás alapján a balassagyarmati madách imre iro-
dalmi szinpadai napok az,, auróra,75,, verseny alkalmi részévé.
pótolhatatlan segítséget nyújtott a rendezőknek a budapesti szov-
jet kultúra és tudomány háza.

az irodalmi szinpadai napok iránti felfokozott ér-
deklődésre jellemző, hogy a zsűrinek a korábbi ötven-hatvan cso-
porttal szemben az idej selejtezőkön - mosonmagyaróvártól hajdu-
böszörményig, zalaegerszegtől szegedig, kaposvárig - kétszáz-
hatvan együttes közül kellett kiválasztania a balassagyarmatra ke-
rült tizenhét együttest.

a négynapos fesztiválon fellépő csoportokat szerdán a mikszáth
kálmán művelődési központ színháztermében kmetty kálmán, a vendég-
látó városi tanácselnök helyettese és keleti istván, a budapesti
pínceszínház igazgatója, a zsűri elnöke köszöntötte. az első be-
mutatót - versenyen kívül, a fesztivál vendégeként - a kassai
szép szó irodalmi szinpad együttese tartotta, majd a zalaegersze-
giek és kecskemétiiek produkciója következett. az első nap esemé-
nyei táncműveléssel kezdődtek, a sebő együttes és a hollókői
röpülj páva,, kör közreműködésével.

a bemutatók csütörtökön és pénteken folytatódnak. az ered-
ményhirdetésre november 8-án, szombaton kerül sor. az,, auróra,75,,
budapesten megrendezendő második és harmadik - versmondó és kviz-
játék - fordulójára balassagyarmatról nyolc együttes jut tovább.
a tét a fődíj: tiznapos társasutazás a szovjetunióba./mti/

15.50/a

- 40 -

16¹⁰

bb 65. átadták komárom megye 30. vízművét

vid/kz-ny -cz

1975 november 5

törpevízművet adtak át rendeltetésének szerdán a 2250
lakosu mocsán. a társulati szervezésben épült vízműnek a tervek
szerint 10 millió forintos költséggel és 24 hónap alatt kellett
volna elkészülnie. a komárom megyei vízmű vállalat szocialista
brigádjai azonban a felszabadulási versenyben felajánlották,
hogy jelentősen megrövidítik a határidőt. ígéretüket valóra
váltották: 18 hónap alatt és a tervezettnél 600 ezer forinttal
olcsóbban fejezték be a munkát. a községet átszelő 12.5 kilométe-
res vízvezeték hálózat építésében jelentős társadalmi munkát vég-
zett a lakosság. ez komárom megye 30. vízműve, s így most már a
megye lakosságának - országos viszonylatban is kiemelkedő arány-
ban - 70 százaléka kap vezetékes ivóvizet./mti/

-. -

bb 66. cooptourist iroda kaposváron

vid/kz/ny -cz

1975 november 5

új irodát nyitott szerdán kaposváron a cooptourist. a
vállalatnak ez a 17. kirendeltsége. valutabeváltással és eladás-
sal, továbbá fizetővendégszolgálatokkal is foglalkozik. a mintegy
700 ezer forintos költséggel kialakított új irodát szabó dezső,
a cooptourist kereskedelmi igazgatója adta át a rendeltetésének.
/mti/

-. -

bb 67. felhasználható 16 órától

üzemi könyvtárat avattak szolnokon

vid/kz/ny -cz

1975 november 5

üzemi könyvtárat avattak szerdán szolnokon a 7. sz. volán
vállalat nemrég elkészült új központi épületében. az új közműve-
lődési létesítményben 4500 kötet szépirodalmi mű között válogat-
hat 730 beiratkozott olvasó, illetve az alkalmi kölcsönzők tábo-
ra. házhoz vitték a munkásoknak a műszaki irodamat is, külön mű-
szaki könyvtárat segíti a szakmai ismereteik elsajátítását. a
tervek szerint jövőre üzemi olvasótermet és irodalmi klubot is
létesítenek./mti/

-. -

15.55/ny

-47-

16¹⁵

felhasználható : 18.00 órától

bb.68. szovjet filmek fesztiválja borsodban

vid/p kz- cz 1975. november 5.

a szovjet kultura napjai keretében szovjet filmfesztivál kezdődött szerdán borsod megyében. ünnepi megnyitóján demelászló a megyei pártbizottság titkára méltatta a szovjet kultúra napjainak jelentőségét, majd levetítették a „vörös kányafa,” című filmet. a vetítésen részt vettek a miskolci nagyüzemek, köztük a diósgyőri Lenin kohászati művek, a miskolci pamutfonó mszbt tagcsoportjainak szocialista brigádjainak képviselői is.

a november 20-ig tartó szovjet filmek fesztiválja alatt borsod megye nyolc városában, valamint a járási székhelyeken hét új szovjet film mellett régebbi alkotásokat is bemutatnak. mintegy hatvan településen, ahol nincs állandó mozi, az ifjusági klubokban, iskolákban az autós vándormozi vetíti a szovjet filmeket./mti/

-. -

bb.69. jutalom a sikeres szakmunkásvizsgákért

vid/p kz -cz 1975. november 5.

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban szerdán a munkahelyenként megtartott november 7-i ünnepségeken megjutalmazták azokat a dolgozókat, akik az elmúlt napokban eredményes szakmunkás-vizsgát tettek.

a vállalatnál ebben az évben 34 munkahelyről, több mint 50 munkakörben, mintegy kétezren vettek részt az oktatásban, amely a kialakult gyakorlat szerint néhány napos bentlakásos tanfolyammal kezdődött, majd egyéni elméleti és gyakorlati tanulással folytatódott. a tanultakat rendszeres konzultációkon összegezték. az elmúlt napokban ünnepélyes külsőségek között megrendezett, és gondosan előkészített vizsgákon összesen 3.500 kérdésre természetesen ki-ki saját munkaterületét érintő feladatokra - válaszoltak a dolgozók.

az egész évi eredményes tanulást mutatja, hogy több mint 500-an „kitűnően megfelelt,” „ mintegy 700-an „közepesen megfelelt,” és mintegy 500-an „megfelelt,” eredménnyel vizsgáztak. mindössze 16-an nem tudták megoldani feladatukat. a sikeres vizsgázók között mintegy 2 és fél millió forint jutalmat osztottak ki. a bábolnai kombinátban az új oktatási év - a felvételi vizsgákkal - már a következő napokban megkezdődik./mti/

16.00/p

-. -
-42-

16²⁰

felhasználható: 19.00 órától!

bb.72. vorosilovgrádi művészegyüttes fejér megyében

vid/kz/a/-cz 1975. november 5.

fejér megye szovjet testvérterületéről - vorosilovgrádból - hatvan tagú művészegyüttes érkezett székesfehérvárra. az együttes szerdán este sárbogárdon, a józsef attila művelődési ház színpadán mutatkozott be. november 6-án dunaujvárosban, november 8-án pedig seregélyesen lép majd színpadra a kiváló szovjet együttes, hogy hazája jellegzetes dalaival, táncaival ismeresse meg a fejér megyei közönséget./mti/

-. -

felhasználható:19.00 órától!

bb.73. varga magda operaénekesnő jubileuma

vid/kz/a/-cz 1975. november 5.

varga magda érdemes művész pályakezdésének 25.évfordulója alkalmából a debreceni csokonai színház operatársulata felújította verdi: trubadur című operáját. a szerda esti bemutatón a művésznő azucena szerepét énekelte./mti/

-. -

felhasználható:19.00 órától!

bb.74. szovjet művészegyüttes makón

vid/kz/a/-cz 1975. november 5.

a szovjet kultura magyarországi napjai alkalmából hazánkba érkezett pesznyári együttes szerdán megkezdte csongrád megyei vendégszereplését. a népszerű énekes csoport elsőnek a makói józsef attila művelődési otthonban mutatta be „örökzöld,” dal-lamokból, világslágerekből összeállított műsorát. a következő napokban a szovjet vendégegyüttes csongrád megye más városaiban is fellép./mti/

-. -

bb.75. spinner dezső,

a/cz 1975. november 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 84 éves korában elhunyt. 1926 óta volt tagja a pártnak. temetése november 10.-én hétfőn 15 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben./kozma u.6./ mszmp vi.ker bizottsága

/mti/

16.00/a

-. -
- 43 -

16²⁰

bb 76. légügyi egyezmény magyarországi és sierra leone között

i kf/tm/ny ie -cz

1975 november 5

szerdán a közlekedés-és postaügyi minisztériumban dr. ábrahám kálmán közlekedés-és postaügyi államtitkár és formeh kamara, sierra leone közlekedés-és postaügyi minisztere aláírta a két ország korábban elfogadott légügyi egyezményét. a megállapodás alapján lehetőség nyílik arra, hogy a két ország között meginduljon a menetrendszerű légiközlekedés./mti/

-.-

bb 77. ünnepségek a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója tiszteletére

ö vid/fm/ny -cz

1975 november 5.

szerdán több megyében rendeztek ünnepséget a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója tiszteletére.

a dunakeszi józsef attila művelődési központban dr. pozsgay imre kulturális miniszterhelyettes megnyitotta pest megye szovjetunióbeli testvérterülete, omszk képzőművészeinek kiállítását. a megnyitón jelen volt cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, és dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke. ezt követően ünnepi nagygyűlésre került sor, amelyen dr. biró ferenc, az országos tervhivatal elnökhelyettese méltatta az évforduló jelentőségét.

az egri ho si minh tanárképző főiskola tanárai és hallgatói a gárdonyi géza színházban tartott diszünnepségen emlékeztek meg az októberi forradalomról. a főiskola rajz-tanszékén, az alkotó nő, cimmel kiállítás nyílt az egri pedagógusok tudományos munkásságáról. megnyitó beszédet mondott szalóki lambert, a felsőoktatási tanács titkára. ünnepség zajlott le továbbá gyöngyösön a mátraaljai szénbányák vállalat központjában, és visontán, a garagin hőerőmű dolgozóinak részvételével. - heves megye párt- és állami vezetői az évforduló alkalmából táviratban köszöntötték a csuvas aszszk - heves megye szovjet testvérterülete - vezetőit és lakosságát.

/folyt köv/
16.10/ny

-44-

bb 77. / ünnepségek.....folyt/ny

a nyiregyházi városi pártbizottság baráti találkozón látta vendégül a munkásmozgalom veteránjait. a szabolcs tejpári vállalatnál az ünnepség keretében hét dolgozónak adományoztak arany pecsétgyűrűt több évtizedes munkásságuk elismeréseként. ököritőfülpösön és porcsalmán könyvtárat avattak.

tolna megye központi ünnepsége a szekszárdi babits mihály művelődési központban zajlott le, ahol jelen volt többek között p.a.t. volosina, a moldvai szszk kulturális miniszterhelyettese. utána a moldvai szszk nyolcvantagu ,, zso,, népi táncegyüttese mutatta be nagyszerű műsorát.

leninvárosban, a derkovits gyula művelődési központban ,, október,, címmel a budapesti nemzeti-és madách színház fiatal művészei adtak ünnepi műsort. ugyancsak a derkovits gyula művelődési központban megnyílt ,, a szovjetunió képekben,, és ,, a magyar uttorok kapcsolata a szovjet pionirokkal,, című kiállítás.

a bács- kiskun megyei tiszakécske nagyközség művelődési központjában munkásgyűlést tartottak a vegyiműveket szerelő és építő vállalat dolgozóinak részvételével. a kiskunhalasi járási emlékünnepségre meghívták a szocialista munkaverseny legjobbait.

a somogy megyei dolgozók központi ünnepségére kaposvárott, az elektroncsőgyárban került sor, ahol tolnai sándor, a megyei pártbizottság osztályvezetője méltatta a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulójának jelentőségét./mti/

bb 78. kiállítás a szerszámgépipari külkereskedelemeről

t sz/tr/ny ie la

1975 november 5

a technoimpex 25 éves történetét mutatja be az a tiznapos kiállítás, amely szerdán nyílt meg a külkereskedelmi vállalat dorottya utcai székházában. a dokumentációs anyagokból, fotókból, grafikonokból összeállított kiállítás megnyitása előtt mátyás istván vezérigazgató elmondta, hogy a technoimpex, amely főleg szerszámgépeket és textilipari berendezéseket forgalmaz, részt vesz több kgst szakosítási és kooperációs egyezmény megvalósításában, s több gyártási együttműködést alakítottak ki tőkés cégekkel is. az idén a vállalat tőkés kivitele várhatóan 30 százalékkal lesz több mint tavaly, s ugyanilyen mértékben nő a szocialista piacról származó behozatal. az utóbbi időben bővítette a vállalati forgalmat, hogy sok komplett gépsort vesznek egy-egy kiemelt hazai fejlesztési vagy rekonstrukciós programhoz, így a debreceni gördülőcsapágygyár, a magyar hajó-és darugyár, valamint a gánzmávag gépparkjának felújításához./mti/

16.30/ny

-45-

14.30

bb.79. ember, munka, alkotás

i me/gg/p hi la

1975. november 5.

félszáz pályázó - zömmel csepeli munkás - 169 pályaművel vett részt a csepel vas- és fémművek pártbizottsága által ez év nyarán meghirdetett ember, munka, alkotás című képzőművészeti pályázaton. a beküldött festmények, grafikák, szobrok közül 15-öt díjaztak, tizet jutalomban részesítettek. mintegy 70 - főleg a munkások életét tükröző - pályaművet kiállításon mutatnak be a csepel művek munkásotthonában. a pályázat eredményét szerdán, a kiállítás megnyitásakor hirdették ki./mti/

-. -

bb.80. ünnepség a legfőbb ügyészségen

gg/p hi la

1975. november 5.

szerdán a legfőbb ügyészségen bensőséges ünnepségen emlékeztek meg a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulójáról. az ünnepségen dr. szijártó károly legfőbb ügyész átnyújtotta a népköztársaság elnöki tanácsa által adományozott kitüntetések az ügyészi szervezetben kiemelkedő tevékenységet végzőknek. dr. szijártó károly egyidejűleg tíz ügyésznek adományozta „az ügyészség kiváló dolgozója”, kitüntető jelvényt, és ugyancsak tíz ügyészségi dolgozót „legfőbb ügyészi dicséret”, -ben részesített./mti/

-. -

bb.81. kitüntetés kiváló népfront-munkáért

tr/p la

1975. november 5.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa november 7. alkalmából kitüntetésekkel adományozott a népfrontmozgalomban hosszú idő óta eredményesen tevékenykedő tisztviselőknek és társadalmi aktivistáknak. a munka érdemrend arany fokozatát hárman, az ezüst és a bronz-fokozatot négyen-négyen kapták meg. a kitüntetések a hazafias népfront belgrád rakparti székházában szerdán nyújtotta át sarlós istván főtitkár./mti/

-. -

16.50/p

-46-

1440

bb.82. koszoruzás a mező imre uti temetőben

gg/hi/a/la

1975. november 5.

a nagy októberi szocialista forradalom 58.évfordulója alkalmából a viii-kerület párt-, állami és társadalmi vezetői, az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokságának, a katonák hozzátartozóinak a képviselői szerdán megkoszorúzták a mező imre uti temetőben nyugvó szovjet hősök emlékművét./mti/

bb.83. a szerkesztőségek figyelmébe

ró/gg/a/hi/la

1975. november 5.

mai bb.42-es hírünk / elhunyt fülöp zoltán.../ kiegészítéseként közöljük:

pécelen született 1907 június 16-án. az iparművészeti főiskolán tanult. mesterei közül kémény jeno és oláh gusztáv volt legnagyobb hatással művészetére. első önálló munkáját a belvárosi színház részére készítette, az operaház 1928-ban szerződtette és 1968-ig nyugalomba vonulásáig legnagyobb dalszínházunk tagja és fő-szcenikusa volt. legjelentősebb zenés színpadi tervei: a niebelung gyűrűje, a lohengrin és richard strauss józsef legendája, a drámai színpadok részére készített diszletei közül a iv. henrik, a hamlet, a volpone, a csongor és tünde, valamint a cyrano de bergerac előadásaihoz készített diszletei a legemlékezetesebbek. a szegedi és a margitszigeti szabadtéri színpadok részére több tervet is készített, így például az aida, a turandot, a don carlos és az ember tragédiája előadásaihoz. szcenikai megoldásait dinamikus lendület, színes képzelőerő és a tér teljes kiaknázása jellemzi. sokoldalúságát igazolja, hogy a filmeknél is sokat foglalkoztatták. több nemzetközi kiállításon díjat nyert. halála a magyar színházművészet nagy vesztesége./mti/

-. -

16.50/a

- 47 -

1440

bb.84. kitüntetési ünnepség a munkásőrségnél

t ró/gg/p hi la

1975. november 5.

szerdán a munkásőrség országos parancsnoksága kitüntetési ünnepséget rendezett a munkásőr-parancsnoki iskolán a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából. az ünnepségen részt vett péter jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, trombitás dezső, a kormány honvédelmi bizottságának titkára, körösi györgy vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes. ott volt d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, s az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselőjében f.k. iscsenko altábornagy.

papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka az együttműködésben, a fegyverbarátság elmélyítésében, valamint a munkásőri szolgálat ellátásában hosszú időn át kifejtett tevékenység elismeréseként kitüntetéseként nyújtott át szovjet katonáknak, pártmunkásoknak, a társadalmi, gazdasági szervek és a társ-fegyveres erők és testületek munkatársainak, valamint munkásöröknek.

az ünnepségen nyolcan vették át a kiváló szolgálatért érdemrendet, 56-an a haza szolgálatáért érdemérem arany, ezüst, illetve bronz fokozatát, 11-en a munkásőr emlékjelvényt; négyen részesültek a szolgálati érdemérem 25, illetve 20 éves fokozata kitüntetésben./mti/

.-.

bb.86. a szot meghívására

k sb/tm/p la

1975. november 5.

szerdán budapestre érkezett kaare sandegren, a norvég szakszervezeti szövetség /lo/ titkára./mti/

.-.

17.30/p

-48-

18⁰⁰

v

bb.87. magyar-csehszlovák belkereskedelmi választékcseré megállapodás

i kf/mné/p ie la

1975. november 5.

november 3 és 5 között dr. sághy vilmos belkereskedelmi államtitkár és eduard decker szlovák kereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével budapestten tartotta ülését a magyar-csehszlovák belkereskedelmi állandó bizottság. az ülésen értékelték az állami és a szövetkezeti választékcseré és a műszaki-tudományos együttműködés 1975. évi eredményeit. megállapították, hogy a választékcseré és a határmenti fogyasztási cikk forgalom 1971-hez képest megkétszereződött. a hagyományos cikkeken kívül a piaci igényeknek megfelelő termékekkel bővítették a kölcsönös árucserelistát, így mindkét országban szinesítették, gazdagították az áruválasztékot. a műszaki-tudományos együttműködést széleskörű konzultatív tevékenység és dokumentáció-csere jellemezte.

az ülés befejeztével aláírták az 1976. évi magyar-csehszlovák belkereskedelmi választékcseréről és műszaki-tudományos együttműködésről szóló megállapodást, amely szerint jövőre 20 millió rubel értékű árucserét irányzott elő a két ország belkereskedelme. csehszlovákiából nagymennyiségű női és férfi fehérneműt, konfekció és méterárut, takarót, cipőt, sört és száraztészta-t kapunk. a magyar kereskedelem méterárut, mübört, lakásvilágítási cikkeket, elektroakusztikai készülékeket, diszműárut, cigarettát szállít csehszlovák partnerének.

a szlovák kereskedelmi miniszterhelyettest budapesti tartózkodása során fogadta szurdi istván belkereskedelmi miniszter.

eduard decker szerdán elutazott budapestről./mti/

.-.

bb.85. az szmbt delegáció programja

p hi la

1975. november 5.

szerdán a barátság házában nagy mária, az mszbt főtitkára - az országos elnökség több tagjának jelenlétében - fogadta a szovjet-magyar baráti társaság küldöttségét, amely mihail afanaszjevics szlovjevnek, az oszszszk állami filmbizottsága elnökhelyettesének vezetésével tartózkodik hazánkban. a baráti beszélgetésen részt vett ivan vasziljevics szalimon, az szbtsz magyarországi képviselője.

a küldöttség délután résztvett a magyar légiforgalmi vállalat és a kpm légiforgalmi és repülőtéri igazgatósága közösen rendezett ünnepségén, amelyen mindkét vállalatnak átadták az mszbt tagcsoporthoz járó oklevelet. az ünnepi rendezvényen - többek között - felszólalt mihail afanaszjevics szlovjev, a delegáció vezetője./mti/

17.40/p

-49- minisztertanácsa

17.50

bb.88. teljesítette idej export-tervét a bakonyi bauxitbánya vállalat
vid/fm/a/la 1975. november 5.

szerdán teljesítette idej export tervét a bakonyi bauxitbánya vállalat. a déli órákban az ajkai vasutállomásról indították utnak az utolsó szállítmányt a csehszlovákiai ziar-ba. ezzel összesen - ebben az esztendőben - csaknem fél millió tonnányi bauxitot juttattak el az ndk-ba, csehszlovákiába és lengyelországba./mti/

-.-

bb.89.,, pablo neruda,, könyvesbolt hajduszoboszlón
vid/fm/a/la 1975. november 5.

a művelt nép könyvterjesztő vállalat hajduszoboszló központjában új könyvesboltot nyitott, amely pablo neruda nevét viseli.

a szerdai megnyitón résztvett pedro pablo fernandez, a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja, a chilei antifasiszta bizottság elnöke, rostás istván, a hazafi as népfront országos tanácsa elnökségének tagja, a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának elnöke, dr.kolozsvári lajos, a hajdu-bihar megyei tanács vb titkára és szücs gábor, a hajduszoboszlói városi pártbizottság első titkára.

rostás istván megnyitó beszédében kiemelte, hogy az új kulturális létesítmény kifejezi a magyar nép őszinte együttérzését a szabadságáért harcoló chilei néppel. a megnyitó ünnepségen felszólt pedro pablo fernandez is. /mti/

-.-

bb.90. huszonöt éves
i/me/gg/hi/a/la 1975. november 5.

a csepel művek munkásotthonának női kamarakórusa. a munkásotthonban szerdán tartott jubileumi ünnepségen a kórus öt tagjának szocialista kulturáért kitüntető jelvényt, három tagjának miniszteri dicsérő oklevelet nyújtottak át./mti/

17.30/a

- 50 -

18¹⁰

bb 91. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ny la 1975 november 5.

29. szines tv diákklubnak
30. új mszbt tagcsoport
31. új ifjúsági klub miskolcon
32. 25 éves a székesfehérvári tervező intézet
33. új óvoda miskolcon
34. liba export
35. halálos közlekedési balesetek
36. átadták az m 1-es autót új szakaszát
37. új abc áruház kecskeméten
38. iskolát neveztek el kodály zoltánról
39. fotókiállítás a szovjetunióról
40. komócsin zoltán nevét vette fel a kisz központi iskolája
41. koszoruzási ünnepségek a budapesti kerületekben
42. elhunyt fülöp zoltán
43. magyar-jugoszláv kishatárforgalmi egyezmény
44. új gelka-szerviz miskolcon
45. soproni hegyvidék
46. kislétföldi tárlat
47. három kiállítás balassagyarmaton
48. jubileumi virágkiállítás hódmezővásárhelyen
49. napirenden a vegyész mérnök-képzés
50. magyar- kínai jegyzőkönyv aláírás
51. a csehszlovák béketanács küldöttségének látogatása
52. hajdu megyében is teljesítették az őszi buza vetéstervét
53. befejeződtek az őszi mezőgazdasági munkák szolnok megyében
54. új gyógyszerár békéscsabán
55. 25 éves a szolnok megyei épszer vállalat
56. sajtótájékoztató a zeneművészek klubjában
57. új rendelőintézet balatonfüreden
58. mai szovjet akvarell-kiállítás
59. kiváló gépkocsivezetők kitüntetése
60. felszabadulási emlékmű győrött
61. a minisztertanács ülése
62. kitüntetés
63. magyar-vdk tervkoordinációs jegyzőkönyv
64. balassagyarmati irodalmi színpadi napok
65. átadták komárom megye 30. vízművét /folyt köv/ -51-

18⁴⁰

bb 91. / a belföldi ...folyt/ny

66. cooptourist iroda kaposváron
67. üzemi könyvtár szolnokon
68. szovjet filmek fesztiválja borsodban
69. jutalom a sikeres szakmunkászvizsgákért
70. elutazott p. gyemicsev
71. kiállítás a munkáséletéről
72. vorosilovgrádi művészegyüttes
73. varga magda operaénekesnő jubileuma
74. szovjet művészegyüttes makón
75. elhunyt spinner dezső
76. légügyi egyezmény
77. ünnepek a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából
78. kiállítás a szerszámgépipari külkereskedelemről
79. ember, munka, alkotás - kiállítás
80. ünnepség a legfőbb ügyészségen
81. kitüntetés kiváló népfrentmunkáért
82. koszorúzás a mező imre uti temetőben
83. szerk. figy. kiegészítés a 42. sz. hirhez / elhunyt fülöp zoltán/
84. kitüntetési ünnepség a munkásörsegnél
85. az szmbt delegáció programja
86. a szot norvég vendége
87. magyar-csehszlovák belkereskedelmi választékcsere megállapodás
88. bakonyi bauxitbánya
89. pablo neruda könyvestbolt hajduszoboszlón
90. csepeli női kamarakórus jubileuma
91. hirjegyzék./mti/

-. -

bb 92. a moszkvai szovremenyik színház szolnokon

vid/kz/ny la

1975 november 5

a moszkvai szovremenyik színház szerdán este nagy sikerrel mutatkozott be a szolnoki sziglieti színházban. gorkij: éjjeli menedékhely című drámáját vitte színre. az együttes csütörtökön újabb előadást tart a tiszaparti városban./mti/

18.35/ny

-52-

18.45

bb.93. időjárásjelentés

p la

1975. november 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. november 5-én, szerdán este:

párás , ködös idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: felhős párás, helyenként ködös idő, napközben mérsékelt szél. várható leg-
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7 legmagasabb nappali hőmérsék-
let 7-12 fok között .a/ /mti/

-. -

bb 94. megnyílt a szovjet filmek fesztiválja

t ro/be/ny la

1975 november 5

az ünnepi diszbe öltözött uránia moziban volt szerdán a szovjet filmek fesztiváljának megnyitó diszeloádása. szergej bondarcsuk új, kétrészes alkotása, a hazáért harcoltak vetítése előtt a szinpadon szabó b. istván, a kulturális minisztérium film-
főigazgatóságának vezetője méltatta a szovjet filmművészet eredményeit.

nagy taps köszöntötte a szovjet delegációt, amelynek vezetője, vszevolod szanajev, a szovjetunió kiváló művésze, a szovjet filmművész szövetség titkára válaszolta méltató szavakra, s köszönetet mondott a szovjet filmek országos seregszemléjének méltató megrendezéséért. az uránia fiomszínházban az ünnepi alkalomból kiállítás mutatja be solohov ,, filmiróit,, és bondarcsuk rendezői munkásságát. a kiállítás megnyitóján jelen volt dr. tóth dezső, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, és dr. pozsgay imre kulturális miniszterhelyettes.

a szovjet filmek fesztiválja alkalmából bondarcsuk új alkotásán kívül bemutatják a közelmúltban elhunyt világhírű szovjet író-rendező-színész, vaszilij suskin utolsó művét, a vörös kanyafát, valamint az eldar rjazanov rendezte szovjet-olasz koprodukciós vígjátékot, az olaszok hihetetlen kalapjai leningrádban-t. a szovjet filmek november 12-ig tartó seregszemléjén ország-
szerte több mint 120 filmet tűznek műsorukra a filmszínházak.
/mti/

19.40/ny

-53-

20.15

bb.95. fogadás a szovjet nagykövetségen november 7-e alkalmából

t bc/gg/p hi la

1975. november 5.

v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója alkalmából szerdán fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró Antal, benke valéria, biszku béla, focs Jenő, gáspár sándor, huszár istván, dr. maróthy lászló, nemes dezső, németh károly, óvári miklós, sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, győri imre és pullai árpád, a központi bizottság titkárai. jelen volt a fogadáson az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a kormánynak sok tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet sok más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

a fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le./mti/

-. -

bb.96. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

p la

1975. november 5,

- 92. szovremennyik színház
- 93. időjárásjelentés
- 94. szovjet filmek fesztiválja
- 95. fogadás a szovjet nagykövetségen
- 96. hírjegyzék./mti/

-. -

20.30/p

-54-

20⁵⁰

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. gyenes andrás beszéde a rádióban és a televízióban

i pr/be/ny hi la

1975 november 6.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk gyenes andrásnak, az mszmp kb titkárának a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulóját köszöntő beszédét. a beszéd november 6-án 17.50-kor hangzik el a kossuth adón, 19.15-ös kezdettel pedig a televízióban. a szöveg embargós csütörtökön 17.50 -től használhatófel.

x x x

- a nagy októberi szocialista forradalomra, 1917. november 7-re emlékezünk. nemzeti ünnepe ez a nap a szovjetunióknak, a hatalmas ország minden népének és nemzetiségének. de november 7-e egyben nemzetközi ünnep is. 1917 őszéig vezetheti vissza szabadságának gyökereit valamennyi szocialista ország, köztük a magyar népköztársaság is. felbecsülhetetlen jelentőségű e nap a kommunisták immár több mint 50 milliós nemzetközi seregének, akik tudják, hogy a forradalomért vívott küzdelem legelső sorában október vörös katonái harcoltak. az 1917-es pétervárra tisztelettel gondolnak a világ minden sarkában azok, akik harcosai a társadalmi haladásnak, akik a nemzeti függetlenség és felszabadulás ügyének szolgálatát elválaszthatatlannak tudják az imperializmus elleni küzdelemtől. s október jelentőségét mindinkább felismerik azok is, akik világszerte nagyra becsülik a forradalom szülötte, a szovjetunió következetes békepolitikáját.

/folyt köv /

-1-